
HBalkezes 
seidség 

Adtál, Uram, lakbértörbényt, de nincs 
köszönet benne. Hamangiu alaposan el- 
halandzsálta a dolgot, anikor egy szörny- 
szü löttet nemzett a felül emberarcnu, lenn 
lólábu japas atban, ami könnyiteni akar 
a lakókon, de a háztulajdonosokat sem 
akarja megbántani. 

Ebben a formában ez a sehussehal tör- 
pény nem ér egy fabatkát. A rendeltetése 
az bolna, hogy az áldozati taksákkal 
magnyomoritot kNöz- és maganalkalma- 
zottakat, az adókkal péresre ostorozott 
kereskedőket és iparosokat. oalamint a 
többi küzködő egzisztenciát Kkárpótolja 
az állami terhekért. De bajjon kárpótol- 
ja-e? A legkisebb mértékben sem. A lak- 
bérek leszál itása csak akkor "lna hasz- 
nos és eredményes. ha az egyetemleges 
és feltételnélküli oolna, de mihelyt egy 
felmondási lehetőség diemmaga és Da- 
mokles-kardja fenyegeti a lakot, már on- 
nyugtató célzatápal együtt az értékét :s 
elpesztette. Husz százalékkal kevesebi et 
köteles fizetni a bérlő, de a háztulajdo- 

mos, aki ezt nem kibánja honorálni. fel- 
mondhat a lakójának. Hát oan 2bben ész- 
szerüség. van benne jóakarat, pban benne 
segitség? 

Ha már a kormány egy hatalmas, ki- 
adós. a társadalom és gazdasági élet min- 
den bonatkozásában hasznos és termé- 
kenyitő, ellentéteket és zaparokat enyhi- 
tő épitőprogramm bátor. raditális meg- 
ova csitására nem oállalkozott, em: szerin- 
lünk, az egyedüli utja a bá'ságból oaló 
kibontakozásnak. legalább a parciális in- 
tézkedéseinel biztositana reális könnyebb. 
séget a minden irányban meggyötört és 
kiuzsorázott tömegeknek. 

Ha már a kormány igazolni és ellensu- 
lyozni akarja azt a döbbenetes megsar- 
colást, amit az államérdek neovében és a 
kormányzati tehetetlenség kepkodó pr5- 
bá kozásápbal százezrek bergődő egzisz- 
tenciájában bégzett, akkor miért pepe- 
csel torzszülött törvényekkel, 
senkinek sem haszná'nak, h lott egy ha- 
tározott. cé'tudatos. bátor cselekedei az 
anomáliák és igazságtalanságok egész 
szöbebényét szakitaná széjjel. 

Ha a kormány 1gazán. komo'y Kkészség- 
gel és átérzéssel akarja reparálni a fize- 
téscsökentés méltatlanságát és kárait, mi- 
ért nem köbeti a német birodalmi kor- 
mány példáját. mely ulabb szenzációs 
szüksésrendeletével az egész bonalon, a 
fazdasági é'et palamennyi vonatkozásá- 
an tiz százalékos fizetési és árredukciót 
porancsola Ez a rendelet nemcsak a lak- 
ért száltitja le. kancm a házbéradót! is, 
melyben masa a kincstár ban érdekelve. 
fiért nem érbényesiti a román kormány 
s az állami monopo iumokkal szen:ben is 
az ár és életniobellálás rendszerét? 

Miért? Mert nem képes rá Nincs hozzá 
tem szelleme. sem elszántsága Ki-si fol- 
lozó narga, mikor a haza és niládsheyzet 
mérfö'des csizmát követel. Földet furá 
bakond. amikor fönn kellene szárnyal- 
bia a magasban. Svebtében összetákolt 
omorék lakbértörpénnye! manipu ál 
mikor az országnak a jóllét és nyusalom. 

öznie, 

Éptizedek óta elmulasztották, amákor 
edig még mód lett polna az értke és 
rszirozását és támosgataását. Mos pedig 
őzönyös szipnel és értéktelen jabpaslattal 

vorogatják a szörnyű sebeket. 
4 kereskedő. ami még keres, boltbér- 

adja az adón kirül. És a aká ár 

énütelenek bagyunk odaadni joóvedel- 
ünk tulnyomó részet. 
És ezen tály segitenek. . 
Ugy. ahogy a többiek a lakásinséget 

egoldották. 
Sehogy. 
Et hioják nálunk olcsóbbitásnak 

. 
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Mittartalmaz aglobális adót 
módositó törvényjavaslat 

Bukarest, december !7. 
Ma nyilvánosságra került 4 globális 

adó módositására vonatkozó torvéányja- 
vaslat szövege, amelyet szombaton (o 
tárgyalni a parlameni. EÉszerint a huez- 
ezer lejen fel 
száz lejt kell fizetni, mezőzazdák pedig. 
akik öt hoktáron kisebb földdel rendel- 
keznek, évi száz lejt fagnak zlobális adé- 
ba adni. A negyvenezer lejnél ksebb iö- 
vedelmek globáns adója négyszáz lejij 

Kedvezménye az ur javaslatnak hogv 
a 11 százalékos késedelmi kamatot 5 szá- 
zalékra szállitja le. 

üli jovedelem után évi két- 

Tisztviselőknél a fizetésüknek csupán 
egynegyede után fognak globális adót 
szedni, vagyis ak nek százezer lej évi 
keresete van, attól csak huszonötezer lej 
után. 
A kisiparosoknál és kiskereskedőknél 
atenta fixát állapitanak meg a követ- 
ező fokozatok szerint: 
5000 lej épi jövbedelem után 400 lejt, 

5—15000 lejig 1200 lejt, 15-25.000 lejig 
2300 lejt, 25–40.000 lejig 3500 lejt, 40- 
30.000 lejig 4900 lejt. 56-275.000 lejiz 6500 

lejt. 75100.000 lejig szn0 lejt. 
A kincstár azt reméli, hogy a patonta 
fixákból évi 530 millió lejt fog beszedni. 
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Veszekedés és vita a cukor árának leszállitása körül 

Az öröl mméÉzes 
mmdmdlzds még mimddig 

; Bukarest, december 1? 
A kamara ipari bizottsága tegnap délután 

ülést tartott a cukor behozatali vámjával 
kapcso atosan. Stanciu képviselő kérte a je- 
lenlevő ipar- és kereskedelmi mimsztert, hogy 
nyomban terjesszen be törbényjavaslatot a 
behozatali pám leszállitásáról, mert csak igy 
lehet a cukorkartell makacsságát megtörni. 
Vasilescu-Carpen kereskedelmi miniszter ki- 

fejti, hogy ilyen javaslatra nincs szükség, 
mert az erre vonatkozó törvényt a nemzeh 

parasztpárti kormány már megszavaztatta, 
csak nem él vele. A kormánynak bármely 
pillanatban módjában áll leszállitani a =ukor 
behozatali oámját. Elkészült tervezete szerint 
az eddigi 23 lej 50 banis vámot kilenc lejre 
szállitja le, ha a kormány és a cukorkar- 
tell közötti tárgyalások nem opezetnek a ki- 
vánt eredményre. 

RBevegdleera Hébz 
A cukorkérdéssel foglalkozott a kereskedel- 

mi minisz érium ugynevezett vegyes bizottsá- 
ga is. A kormány képviselője bejelentette, 
hogy 

a belföldi cukorárakat 5 lej 50 banioal ki- 
ovánják leszállittatni, de ugy, hogy ebből 2 
lej 50 bani a kincstáré legyen. 
A közönség javoára történő tényleges leszál- 

litás csak 3 lej lenne. A termelők kiküldöttei 
ezzel szemben azt kérték, hogy a leszállitás 
mértéke ne legyen olyan nagy, hogy az a 
termelők érdekeit is sértse és a legujabban 
megállapitott vagononkénti 8000 lejes répa 
árának lecsökkentését is maga után vonja. 
Köbvetelik azonban azt, hogy a fogyasztók 
javára történjék első sorban a leszállitás és 
az állam engedje meg a jelenlegi taxra, t lej 
50 banioal oaló felemelésével, hogy a fogyasz- 
tók javára 4 lej maradjon. 

ecesegseüSSEöSEGE TomSSSEEG .—...(..—.—. vSoSHEHTE 

Aróctolanu elkészitette 
al uj közidazáatási törvény tervezetét, 

amelyei páriközi ériekezleien mutatot be 

10 kerületre osztla az országot - Az uj javaslat érdekes ujításai 

Bukarest, december 17. 
Argetoianu pénzügyminiszter szerdán dél- 

előtt nagy meglepetésben részesitette a poli- 
tikai pártokat. : 

Váratlanul és minden etlőkészités 
pártközi értekezletet hibott össze. 
Meghivta az összes pártok képviselőit, de 

különösen azokat, akik belügyminiszteri, vagy 
belügyi államtitkári funkciót töltö.tek be. Igy 
aztán a következők jelentek meg az értekez- 
leten: Duca, Mihalache, Bratianu Gheorghe, 
Dinu Bratianu, Armand Calinescu, Mirto, Ta- 
tarescu, Franasooici, D. R. Joanitescu, Moldo- 
pan Viktor és Serdici képviselő. 
Az értekezletet Argetoianu nyitotta meg. 

Kifejtette, hogy a háboru befejezése után 
Romániában négyizben változtatták meg a 
közigazgatási törvényt. aminek az eredménye 
sok tekin etben zürzavar lett s ennek köszön- 
hető. hogy a közigazgatás egyenletessége még 
a mai napig sincsen biztositva. Ő ugy érezte, 
hogy ezen a bajon segiteni kell s azért : 

elkészitette a maga jaoaslatát a legujabb 
közigazgatási reformról. 
Ezzel kapcsolatban azonban azt akarja, 

hogy az uj reform kialakulásánál wminden 
politikai párt véleménye érvényesülhessen s 
ezért hivta meg a pártok képviselőit erre a 
közös értekezletre. Kéri a megjelenteket, hogy 
javslatát a kamarai szünet alatt tanulmányoz- 
zák év é tegyék meg ré megjegyzései- 
ket 

nélkül 

Ezután a bevezetés után Árgetoianu a je- 
lenlevők mindegyikének vaskos kötetet nyuj- 
tott át. A kötetben nem egy, hanem háom 
javaslat van. Az első az általános közigaz- 
gatás ujjászerpezésére, a második a bukaresti 
ovárosi közigazgatás módositására, a harmadik 
pedig a belügyminisztérium átszervezésére 
oonatkozik. 

Argetoianu uj közigazgatási reformja 
10 részre kioánja osztani az országot. 
A tiz kerületi inspektorátus székhelyei a 

következő városok lennének: Krajoba, Buka- 
rest, Galac, Jasi, Konstanca, Kisenev, Brassó, 
Temesoár, Kolozsoár és Csernobitz. A kerü- 
leti inspek orátusok élén egy kerületi zezér- 
felügyelő áll, akinek azonban nincsen onálló 
ha ásköre, hanem csak közvetitőként szerepel 
a belügyminisztérium és a vármegyék között 
A községek vezető emberei a primárok lesz- 
nek, a tanácsok tagjainak számát azonban 
lényegesen lecsökkenti a tervezet, amennyi- 
en 
ovárosokban legelfjebb tó, faloakban pedig 
3 tanácsos lehet. Az állandó tanácsosok 
száma pvárosokban é, faloakban 2. 
Érdekes ujitás ebben a tekinteben az, hogy 

a kétharmad, vagy relativ többséggel megvá- 
lasztott primárok kinevezése a belügyminisz- 
térim nem utasithatja vissza azzal, hogy ál- 
lambiztonsági szempontból ugy tartja szük- 
ségesnek. 
A főváros uj közigazgatására vonatkozó 

292. szám 
XXXVII. évtolvam Ara 5 te 

tervezet kimondja, hogy Bukarest külön ál- 
ló közigazgatási terület lesz, amely külvárosai 
bevonásával ügyeit maga intézi és parlamentti 
képviselőit is a megyétől függetlenül választ- 
ja meg. Egyébként pedig technikai kérdések- 
ben a javaslat a párisi közigazgatási szabály- 
zatot veszi mintául. 

Rrgetoianu magy 
utra készül 

Rómában, Párisban, Londonban 
és Berlinben fog tárgyalni 

a pénzügyminiszter 

Bukarest, december 17. 
A jól értesült Cuvantul arról tud, hogy 

Argetoianu pénzügyminiszter rövidesen 
külföldre utazik. ÚUtazása célja pihenés, 
azonban ha ugy alakul a külpelitikai 
helyzet, utját arra is felhasználja, hogy 
elsősorban a gazdasági, másodsorban po- 
litikai kérdésekről is tárgyaljon Rómá- 
ban, Párisban, Londonban, sőt az is való- 
szinü, hogy visszafelé vezető utján Ber- 
lint is meglátogatja. Argetoianu első 
utja az olasz Riviérára vezet s innen uta. 
zik tovább. ha szükség lesz rá. Valószinü, 
hogy ianuár 15-re már vissza is tér az 
crszágba. 
Peolitikai körökben rendkivül ielentő. 
séget tulajdonitanak Argetoianu külföldi 
utjának. Többen a konverzációs törvénv- 
javaslat elhalasztásával hozzák kapcso- 
latban abban az irányban, hogy Árge- 
toianu külföldi segitséggel próbálná biz- 
tositani a romániai hitelélet zavartalansá 
gát, mielőtt a konverziós törvényt meg- 
szavaztatná. : 
A Cuvántul értesülését az Epoca azzal 

egésziti ki, bogy Jorga is külföldre ké- 
szül a karácsonyi szünet alatt s távollé- 
te idején Cantacuzino egészségügyi mi- 
niszter helyettesitené a miniszterelnöki 
székben. Ezt a hirt azonban még sehon: 
nan sem erősitették meg. 

A Nemzeti Banit 
legujabb jelentése 

Bukarcst, december 17. 
A Banca Nationala december 5-iki 

keltezéssel kiadta legujabb hivatalos je 
lentését. E jelentés adatai szerint a Nem 
zett Bbank a december 5-ikét megelőzé 
héten összesen 651 és fél millió lej érték. 
ben vásárolt aranyat s igy a lej arany- 
fedezete 7 százalékkal emelkedett. 
Ugyanebben a jelentésben a Nemzeti 

Bank az utóbbi időben jelentős csökke 
nést mutat ki a bankjegyforgalom terén 
amivel azt akarja bizonyiani, hogy a ro. 
mán államkincstár semmiféle formában 
nem kisérletezik az inflációval. 

lakhbérleszátiitás áprilisban, 
hze esredukció jamuiárban 

Bukarest, december 17. 
A lakbérek leszállitásáról szóló tör 

vényjavaslatot tegnap délután beter- 
jesztették a szenátus elé. A javaslattal 
kapcsolatban ugy a sajtó, mint a képvi- 
selők nagy része sérelmezi azt, hogy 
mig a bérleszállitás hatálya áprilisban 
kezdődik, addig ugy az államl, mint a 
magántisztviselőknél már január else- 
jen éle hbelép a fizetés csökkentése, il- 
etőleg az áldozati adó. 
A sajtó és az ellenzéki képviselők kö. 

vetelik, hogy a törvény a lakbérreduk- 
ciót is január elsejével tegye kötelezővé 
Minden jel arra vall, hogy a szenátusban 
ilyen értelemben fogják módositani a 
törvényjavaslatot. 

Itt emlitjük meg, hogy a kamarában 
tegnap megszavazott és a végrehajtások 
felfüggesztéséről szóló törvény 
a kivételek közé sorolja fel azokat : 
bérköve eléseket, amelyekkel mező. 
gazdák tartoznak mezőgazdáknak. 

Ugyancsak a kivételek közé tartoznak 
az ugynevezett elimentációs követelések 
is. mint például az elvált asszonyoknak 
megitélt tartásdij, gyermektartásdij és 
egyebek. 



A LELEPLEZET 

lyén, de nem 
s végül pagybehszen csak ennyit dado- 

.- Cuza szavainak értéke bizonytalan. [ 
- felelte a volt államtitkár -— de a 

jött ki hang a szájából VALT ÁsossAG 

takaritása szinte teljesen megszünt. Dob- 
rescu főpolgármesternél küldöttség tisz- 

: 

. 

asszonyok szeretik ezt a veszélyes ját 
kot, ezt a kacérkodást, nem is eneyk 

ott Calincscu felé: : az uj ruha, mint inkább a pénz elkölt 
eolt Hazudszt A főváros uszik a piszokban, az uccák miatt. És beszélnek, szollemeskedny 

gyurják, faragják, idomitják az „anya. 
Végigjátsszák a nő érzékenyeégének 1 ot", ! 

zsidő az bizonyos... telgett s kérte, hogy takaritsák el a jár- ! és hiuságának minden hurját, mig egy. 

r A bonatyák kivonultak a folyosára és dékrl A jeget, la ho szerre meg nem penditik az irazt hans 
-e ökört keserü szájizzel meguzsonnázta alegy a egbrescu állítólag azt válaszolta. 1ogy A vége az, hogy egymásután eltünnek 

kanász! fajtiszta ember volt eddig Romániában, a hoverol bithü artodoxizmusnak! áldozataikkal a fülkékben. Az asszonyok 

– Pfuj, pimasz kutya! Arculcsaplak! 
— Ha nem fogod be a szád, megvérlek, 

e marha! : 
– Te bérenc! 
- A zeidók takarodjanak ki 
— Pfuj, ökör, kanász, marha, disznól.. 

a jasi proflesszor. 
most arról is kiderült, hogy megiréz- 

te az ördög. 
Az a bizonyos izraelita Belzebub. 

LEHMETSEGES 

BUZGALOM 
—— 

A kamara napontn hét ülést tart már, 
sőt oalószinüleg ! evezetik a napi három- 
üléses rendszert. 

hurtelen ráébredn ogy az „Énchan. 
tcur", vagy a .Bibi- lo* nélkül valóban 
olyan szegényes a ruhatáruk, mint a tem. 
plom egerének feleségéé. 
Vannak azután nehezebb esetek. Az 

egyik, csunyaság miatt közfig elemnek 
örvendő argentiniai özvegy rendületle hegzt hiszem, feleeleges s mondanosa, Ugy hirlik, hogy Árgetoianu pénz- és Olyan ez a képoisetőház, mint : lyuk, állja az ostromot. Fülében brilliáneok v ! 

aogy miról van itt szó. A politikában belügyminiszter a közel jöbőben külföldre Minél többet pesznek = belőle. nnál lognak. nyakáról opálos fényt szót 
tisztában van azzal h tövid smerte fog utazni, nagyobb lesz. ,milliós gyöngyeor, csuklóin kilószámra ul 
töt közlünk ee tt ülé kről Lehet, hogy távollétének idejére átadja Minél többet ülésezik, annál kebeseb- sárgállik az arany, de mindezek ellené- 

: ozlunk a parf a egnapi üfesetől. forgának a kormány oezetésél. bel dolgozik. e sem tanusit fogákonyságot eem a „Co. v 

Amint szinte azt is felesleges megem- "egee.......... . .: v egeeeeeeeetee.. eite. sem a .Pigeon olant birhati. ol 

IHteni, hogy az események ujból Cuza ; s ; [ Sahak syolnyorusegei ran 

kbék ek kz Megkezdték a vitát a kamarában amaa nse ez t ö s ! Jeleni ke nense ezuttal Lupuval csapott össze s az * mert 1me kjaz, ajtó jé megjeke k 
izgalom szinte. verekedésig fajuló Potrá. " T x M Vszc női ruhák izzószívü költője, a 
nyig feszült. Cuza azt mondotta Lupu- í t k t : Ak 
nak, hogy testi erejének végét járja s magán 1SZ VISC 0 a o0oza 1 vaxáa afr 0 Szikár. lobogótekintetü férfi. Dus mü. á 
igy koros már, prtu viszont azt vágta : telálltását lák ; vészüstőke stkt frtkben iomiik hátra, ár 
uza szemébe, hogy tulzottan elaggott s rszlési illi á : : ifogástalanul szabott ruhája az angol 0 riza szemébe, hogy gg A törvesztési pénztár felállitását megszavaz loévek amekb ker vinssáni 

Veghe van eznek a Cazának, Bukarest, december 17. t : rabja. ke 
hozy. kor fiatal voli. ugy emezték, A kamara ma délelőtti ülésén tárgyalni és a w-aly érvényben volt 10 százalékos Minden azom feléje fordul, é azonban 6p 

mint ente aöt ne ig. kezdték azt a nagy vihart felkavart ja- szuprataxának a fenntartását, amiből 3200 egykedvü pilantássi néz ddeik a ter. é 
b or ár ván, ngza mentegeti ,büneit, Vaslatot amely a magántisztviselők áldo- millió lej jövedelme van az államnak. men. Ő yadt moso iva ü söz snndé 4 

Ervebként öfe kbel szela. zati taxájának bevezetéséről szól. Dinu Bratianu a liberális Párt nevében sgeit. d ay tesz. mintha séa etlenül ő 

donja elemében t ki altn k : itt a- D. R Joanitescu szól hozzá először a hasonló szellemben szólal fel. Emlékezte- sakő ött uro M rre, távo en kentároz 
cben volt: kiabalt, gyaánuditott. sntoz, amelyet ui a kormányt igéretére, amelyet a vá- nélkül. Már-már távozni készül. De 1 

rágalmazott, szidott, becsmérlett. Kideri- : .ásztások -latt tett és amelyben azt han- megszólitani senki sem meri. Ki is merné 
tette, hogy mindenki a zsidók ezolgála- merényletnek bélyegez a magántisztvi- goztatta, nogy nem fog uj adókat kiróni. megzavarni alélt egykedvüségében a 

tában ál hupu, is bérene. int selők munkája és békéje ellen. á A javaslat tárgyalása folyamatban Müvészt akinek fenséges homloka mö. i 

tette fel a koronát hogy a hátsó padso- sorsa amugy sem irigylésreméltó: nincs Ezt megelőzőleg a törlesztési pénztár gnak?.. ak 

rokra mutatva, ahol ujságirók, vendégek stabilitásuk, nincs nyugdijuk, nem védi felállitásáról szóló javaslatot tárgyalták,. Ekkor hirtelen mega cad piő agytása az 

fényképészek foglaltak helyet, igy kiál- semmi az állásukat s lakásul-at. anielvet a parlament nagy többsége meg- argentinai hölgy ala vájob ike it 
tott fel. : Követeli a törvényjavaslat visszavoná- ! szavazott. vől nezá, decgd egyre jobban kinyilik és 

- A zsidek takarodjanak kil AALAAAAAAAAMAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAALA AAAAAAAA é eöni kerestem!... ar 
Mj . : hea 

d en elképzelhető ru 

és az uecai csőselék lumpenproljai. xIVIaaame, önt kerestem !... Ámulatomban kiejtem kezemből , ke 
mnek i a : - csomagot. valaki mellém ugtik, felkapis 

: omagzot, kezembe nyomja mül. 
k ] : M Í ten sltkogja: 
1a « a a es er — Pszt!... Uram.. a Mester alkot!.. 0 

-- Lábujjhegyen rohannak ki-be a birte- 
: llen előkerült segédek. A legkülönbözőbb 

Himuusz a Naphoz. A ruhák költöfe. Éjtéli intervju egy párisi kelméket hozzák, Egy asztal már roska. 

manekennel. Nem mindennapi vigjáték a divat születése kör
ül dozik a tömérdok selyemtől. 

Páris, december 15. 

szen nem ujság az, hogy Cuza mit és 
hogyan beszél, uszit, lázit, mérgez... 

Csak az az ujság, ahogyan a honmen- 
tő példátlan magatartására a minisztenri 
padsor és a kamarai többség reagált. 

Hetőleg nem reagált. 
Jólesőleg hallgatott és tudomásul votte 

ua dolgokat. : Akkor hátralép, s elégedetten szemlőli i 
uj remekét. Szeretne leborulni a caját 

Az ülés végén, amikor Cuza már min- — Mes amours! Mennyi lobogás, kicsot- 

Szombuaton esie I órakor a 

MoONTENEUS mUHÁHBAN 
Közremüködnek Finta oltán FarcádiSándor,K 
EENK 

z OlLDAl 

acsó Sándor, Nany Karola Nyicölőzsel, Vamnási Áron, 

Székelu irodalmi és zenccstély 
Tomtcsa Sándor, Weiszllonka zongoramüvésznő 
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denkire rábizonyitotta a zsidó-bérencség Tágas, fényüzéssel és izléssel berende- tanó szenvedély! Csodás, csodás! . söki sága olőtt. álátan- hmoghatottaa 

vádját, felállott Calmescu nemzetipárti zett előcsarnokban vagyunk. A bejárat- Az asszonyok lázasan jegyeznek. Ki- i belőle lk tette ihletet, s 

képviselő és a végszó jogán beleavatko- nál egyenruhás cerberusok vizsgálgatják a táncrendhez hasonló programm van min- ü iött vol Aétre miala 

zott a vitába. szigoruan névre szóló meghivókat, Fel- denki kezében. Ebben vannak feltünte.- kotás Már hese ás v Viazt ans 

Élmondotta, hogy tavalyelőtt, amikor nek a konkurrenciától, de még jobban a ve a ruhák név és szám szerint. A nevek óban. A hölgy csaknem hnsz évesnek 
államtitkár volt, megjelent nála egy kép- kisebb szabóüzemek kémeitől, a hivatá- mellett uros helyet hagytak az esetlezts látszik benne gy 
viselő és százezer lejt kért tőle a titkos eos plagizátoroktól, akik minden furfan- megjegyzések számára. Megjegyeznivaló- A csatát most már visszavonhatatlanul s 
alapból egy zsidó részére. E szóbanforgó got kitalálnak, hogy bejuthassanak a juk pedg bőven akad a vendégeknek megnyette a eralan. Höleyünk vagyot a 

képviselő egy tüntetés alkalmával ösz- nagy szalonok féltve őrzött titkai köze. Égymásután érkeznek az ujabb úé bold ástól. Diceéri a Mester lángvezét.br 
szetörte a zsidó autóját s mivel félt, hogy Mert, ugye, mondanunk sem kell, hogv ujabb mod Hlek. Már csak a neveket t4. Pe Wingt ans" Terészetes iszen 

a biróság kártéritésre marasztalja el, az Párs egyik nagy női ruhaszalonjában dom feljegyezni: minden látbatja .Micsoda zseni ez úár 
állam pénzéből igyekezett a rendezetlen va yank. Párisban és – ruhaszalonbanl!... Point d Interrogation, — Rébe dun sar : férfiul Me izethetetlen érték! 
felekezetü honfitársat kárpótolni. á vendégeket a directrice fogadja, Le- — RNomance, – Maitre Corbeau, Ma.- a vé ül mé sznte szé velli magát, hogy 
Szóval egy képviselő interveniált egy nyügözően kedves, csunya és öreg, olyan. d8icien. – Lunatic, — Chrysis, - 2n hitvár r rta kka kellet im 

zsidóért. mint a filmeken Csaknem mindeukit jour Monsieur, - En Callade stb. Röpköd okl zotnie indezt boldogságot. lat 
S vajjon ki volt ez a képviselő? személyesen ismer. Ha ismeretlen ar- nek a varazsos nevek, suhognak a soy el a 

e Cuzal – mondotta stentori hangon inik fel, a directree elöbb. messziről. mel ársonyok. szőrmék, csillognak az AZ 1GAZI VINGT ANS i 
inescu. összehuzott szemmel iparkodik a veséje- uüvegbrllansok : n. 

A leleplezésre méla csönd ezállotta mer De nézni. De mire melléje ér, már moso-Körülbelül ötven modellt mutatnak b ken maneken hallanó sor akar az én kot 
a T. Házat. Cuza sáppadtan állott a he- lyog. Kedveskedik, hizeleg. Ölyan, mint Néhány perc szünet következik, hogy az y megnyilik a ézive é 

egy nagy kövér macska. asszonyok magukhoz te hessenek és meg el Rémeck czk a nök! 

HYMNE AU SOLEIL tárgyalhassák a látottakat. Mert a ve Ezzel kezdi. Aztán folytatja: 
e LEásárlók természetesen nem jottek egye lút. kör b e armétéa 

Akar egy millió Az előcsarnokból nehéz függönyökös. Megfelelő lérjek, barát és tanácsa lonuk ,— A vevőkör legnagyobb része améri 
z és ujabb vizsgáló szemek kercszttüzén kisérik őket. Halk sugdosás, gyons z- kai cs k e esi bb a ap kyé , 

jevi ajándékot ? át jutunk be a tulajdonképpeni szalon. gatott tanácskozás mindenfelé, Mind n. s az angolo ek fegz okat tt a 
ba, Halk, roppant előkelő tónusu, tára, megvitainak. Csak ppen az árakról a m Mna s a németek. engeteg lehet dat 
hely ség. Hatalmas ablakok, függönvök ek szó. Az mellákee. A férjek dolza gazdag ember. És nem sokat akadékos el 

Minden 500 leit drapériák, másutt homályos intim saak Nekik azonban itt eincs szavuk. oduak, öbbiek a kinozzák maxukat 

meghaladó vásárlásnál földig érő velencei tükrök és szőnyegek P3szT1. A MESTER ALKO! k iek persze kinoz magu 

amelyekbe bokáig sünped a láb. A fa. vö1l- i kockáztatom moeg. állat 

s lak mellett köröskörül apró asztalkák, Közben a számalan különfülk ben – Ahl.. - mondja a leány és vál 

HH v UH székek, kényelmes fotelek. megkezdőd k az ádáz, szivós harc elal von. – Mi már tul vagyunk ezen. fer a 

Az egyik füzggönytartó mögül tündén és vevő között. mészetee, hogy a vevő mindig kifogáso e 
7SIDO KÓRHAZ ruhákban sétálnak elő a manekenek A terem részben kiürül. Az asszonyok Keliemetlenek, neveletlenek, h sztériásak. ke 

egy éy Lassu, taktueos léptekkel vonulnak el a legintimobb barátnőikkel eltünnek a fül- Nem ruhat akarnak venni a énzükér 

SORSJEGYET kap nyolc-tiz kiszbb csoportból álló vendég- kekben, Csak ujságjukba temetkezett bus hanem fiatalságot, szépséget. ajlékon b 
: eereg előtt. Egy magas üzletvezetőform- férjek és másodrendü barátnők marad- kecses alakot. Sokaknak aztán eikerül é 

Ezer lejnél sorsjegyet és 1080 férfi egymásután névszerint bemutatja a nak a szalonban, meg néhány magányos lMangosan elneveti magát. ivülan 

dményt! móodelleket: hölgy, aki még nem tudta magát elszán- egészséges fogsora ki 

ensedménv = Hymne au solell, A mester legujubl ni a vásárlásra. Most ezeket veszik mun- Később elbucsuzunk. Ezt is alyan 

: alkotása – mondja konféranszié. – Csa-kába. : telen, ötletszerüen csinálja. Feláll t 
DDa zengő fiatalság, lüktető kifejezés él-t Az előbbihez hasonló három-négy üz- nyujtja a kezét: 

Néhány hasonló frázist mond még. az. letvezetőforma fiatalember jelenik meg — Viszontlátásra. uram. Most már m 

után hirtelen a próbakisasszonyhoz 'én, a tett szinhelyén. Csatlakoznak az nttma- gyek. Valahol várnak rar- égegy- 
megfogja a csuklóját és kecsesen, gyun- radt asszonyokhoz. Könnyedek, kedvesek, Finoman meghajtja a fejét, még 

ékszerésznél géden felemeli a karját. A vendégek avilágfiasak. Itt is, ott is felhangzik egy szer visszanevet az egész kávéházra, 

ó merillető és és elrazadtatás hangiait ka csiklandós kacagás é Miccekbt megsne tán kilép az mtcára- látom. bogy e k 

A ,KAPU.- latják. Akkor is, ha a ruha egyáltalán az asszonyoknak. Szórakoztatják, prepa Amint utána nézek, om, hog 

BeAsSO KAptrte A nemt tetszik nekik. Ócsárolni semmit sem rálják őket. Ruháról, vásárlásról szó szerü, magakészitette ruhácskájá a : 

szabad. De már belép a következő mo- sincs egyelőre, IDe egyre merészebben etve eltünik a metro állomás lejáratá , 
del. : közelednek céljukhoz. Tudják, hogy az



szemfől-szembe a karaszírófa-polnikával 

vujtokia csá 
[ m 

Romániára is 
] nemzelfi szociálisiák ve-érének diákítára 
bpelerjes agnációs végzeti Nagyszeben en 

itler kin 

Bracsó, december 17. 
A szebeni román diákságnak a diákság 
elügyein és a diákeág minden megmoz- 
ulásával kapcsolatosan jelentkező türel- 
netlen jobboldali belpoltikai hatásain 
ivul volt egészen figyelemreméltó kül- 
bolitikai jelentősége is. Természetesen 
hen távol van tőlünk az, hogy hivatalos 
ellegünek tekintsük azokat a jelensége- 
let és célkitüzéseket, amelyek . szebeni 
fákgyülésen szembetünően kidomborod- 
ik a német diák-delegáció fellépése nyo- 
hán. A hivatalos román bel. és külpoliti- 
ának ehez még nincs köze. Az a tény 

mzkes hogy jeleuték em jelenti egyben az is, hogy jelenték- 
klen. A nagyezebeni diákkongresszuson 
kpasztalt jelenségeknek nyugodt felelős- 
kegel adhatnók ezt a cimet: . hitleriz- 
us terjeszkedése Romániában. 
A helyszinre kiszállott tudósitónk a 
övetkező rendkivül érdekes és figyelem- 
méltó jelenségekről tesz jelentést. 
A kongresszus lezajlása után Zeoelea 
odreanu és Karl Motz, a német diákde- 

gáció elnöke hosszas tanácskozást foly- 
hítak le Mota kormánypárti szenátor 
ászvárosi lakásán, ahol természetesen 

nint vendégek jelentek meg. Azok, akik 
diákság mozgalmaiban bennfent-seknek 
attják magukat, ezt a vendégüllátást, il. 
eve látogatást igen nagy jelentőségünek 

urtják. Szerintük Karl Motz, Zelea Cod- 
kanu, a Vasgárda vezére és Mota kor- 
mánypárti szenátor azokról a lehetősé- 
ekról tárgyaltak, amelyek rendelkezé- 
ükre állanak a nemzeti szociálista esz- 
mék hathatósabb terjesztése érdekében. 
minta természetesen a német nemzet: 
mociálizmus, köznapibb névvel: hitleriz- 
nus. A diákok javarésze ugy tudja, hor 
na Karl Motz nemcsak a hitlerista szel- 
mü német diákság egyik vezetője, ha- 

elcsen pehéz elenőrizni, viszont egyál- 
klában nem hihetetlen. Karl Motz egé- 
em könnyen lehet az az ember, aki a 
émet diákság és Hitler között tartia az 
kzeköttetést. Amolyan „nem hivatalos 
mgántitkár'. Az is könnyen elképzelhe- 
é tehát, sőt valószinü is, togy Mota sze- 

valtak: miképpen lehetne megteremteni 
szoros összeköttetést a német nemzceti 
uociálisták, vagyis Hitler követő és a 

pdreanu és Cuza hivei, röviden: a oas- 
árdisták között. 

Ez a probléma egyébként a kongresz- 
ms napirendjén is igen érdekes forma- 
an vetődött fel. Karl Motz már az iúd- 
özlő beszédében kijelentette, hogy ő és 
ársai a hitlerista diákok nevében beszél 
s üdvözl örömmel a román diákokat, A 
ongresszus utolsó napján mérc egy be- 
mdet tartott, amelyben kijelentette, hogy 
ézete szerint elérkezett az ideje a nom- 
eti szociálista eszmékért való nyilt harc- 
ak ugy Németországban, mint itt, Ro- 
hámában. Egyben ujra hitet tett tlitler 
eszméi mellett. 
Felszólalására Danideset temesvári 
elegátus válaszolt. Aggodalmát fejezte 
i a hitlerizmus romániai terjedése és ter- 
sztése miatt. A román diákság nem ha- 
idhat együtt a hitleristákka!, mert Hit- 
ét a békeszerződések reviziójának az 
apján áll. Romániának viszont a vég- 
etekg kell védenie a békeszerződéseket 
emcsak a saját érdekében, hanem azert 
mert régi és hagyományos baratság 
2i Franciaországhoz, 
opescu mérnök is hozzászólt ehez a 
rdéshez. Ő ugyan nem diák. de pár év- 
ezelőtt a szövetség elnöke volt. Vé- 

llmébe veszi a hitlerizmust, mert 
1daz ugyan az, hogy Hitlerék a nersa- 
illesi békeszerződések reoixióját köbve- 
elik, de ez a követelés kifejezelten 

érintik, 
román és francia barátság hagyomá- 

y0s és nagyra értékelhető, de nem sza- 
ad elfelejteni. hogy a 65 milliós német- 
e joggal kelhet azoknak a német cso- 
toknak a védelmére, amelyeket leg- 
ébb elvágtak az anyatömbtől. Ezek a 
kmotek is odatartoznak a nagy némcet 
éphez és valóban nem élhetnek tovább 
iyveres leigázás alatt. 

A békerevizió körül felvetődött vita 
kázel el is ült. Karl Motz a kongresszuson 
e szólalt fel többször ebben a kérdés- 
[De a konrgesszust követő banketton 

eeletet adott Davidescu delegátusnak és 
ele egyült aggodalmaskodóknak Meg- 
gtatta őket, hogy a hitleristák csak 

ER . 

gy valami még nem hivatalos, 

kem Hitler magántitkára is. Ezt termé- 

tátor szászvárosi házában erről is tár- 

mán nemzet szociálisták, vagyis Zelea 

csak Németországot és Franciaországot 

4 

a német határok reviziójára törekszenek 
ekyáltalában nem akarnak hozzányual- 

ni Románia területi integritásához. 

; 

A kongresszussal kapcsolatban a eze- 
beni szászság is gyülési tartott a Gewer- 
beverein-ban. Valószinü, hogy nem ké- 
szült ez a gyülés politikai célzattal, n 
kább a szászság vendéglátása akart lenni 
2 német delegáció megtisztelésére. A na- 
.esszesegeesesee 

iáedm serküzen 
cdlem am ázeemé 
HmdTdeamisddzaran 

vn temperamentumos Kari Motz azon- 
Ban ezt az összejövetelt is politikummá 
avatta. 
Áz elnöki méltóságot Fritz Fabritius 
töltötte be. A programmot viszont Karl 
otz adta. Ismertette a szebeni szászok- 
al a hitlerizmus célját. Röviden igy fo- 
galmazo" harc a kommunista marxiz. 
mus és a nemzetközi liberálizmus ell--. a 
mely ma gyenlő a judaizmussal. 
A sezebeni Gewerbevereinhan tvartott 
gyülés, jelentéseink szern" tulenkép- 
pen a- erdél- szászsás szemér 
szem) -aló alálkozása volt s hütleriz- 
mussal, amelynek közö tel 1s sokan .an- 
nak biv.. rajongó A EÉEllenőriznető 
hirek egyelőre még nem kerültek ki tről 
a gyülésről. Vannak azonban olyan hi- 
rosztelésok, hogy Kar Motz fellépesének 
a hatása -latt szabályosar megalakult az 
erdéyi szász Hitlerpá- e, amelynek M. 
nöke Fritz Fabritiu lenn. EÉy ezonban 
fantasztikumkén? ha: még akko- s. ha 
tagadhatatlan az a tén, hogr Kar! Motz 
sok összefüggést teremtett az erdély 
szászság és a nagyszebeni román diakság 
kongresszusa közöott. 

Gandhi az egyiptomialkat is beszervezi az Anglia elleni küzdelemre 

Lonodn, december 1? 

ludiában a hindu nacionalista mozga- 
lom a napokban ismét sulyos a-vargá- 
sokban adott életjelt magáról. A tömeg 
több helyen botokkal támadt a rendőrök- 
re. Alahabadban egy ilyen összetüzés al- 
kalmával 

a karhatalom sortüzet adott a tömegre. 
A hindu nacionalista mozgalom ellen in- 
ditott hatósági rendszabályok során ház- 
kutatást tartottak magának Gandhinak a 
szállásán és az indiai kongresszus hiva- 
talos helyiségéiben is. 

Itt emlitjük meg, hogy az india. na- 
cionalista mozgalom fellenágolásával egy 
időben 
Egyiptomban is megindult a naciona- 

AAaAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAA 
Idégés nincs, csak lelarióziatás 
MKKKK 

A mozgalmat Nachas 
listák mozgalódása. 

pasa, eyiptom 
kormányának volt miniszterelnöke irá- 
nyitja, ő gondolt arra. hogy az olasz 
személygőzösön fedélközi utasként In- 
diába visszatérő Gandhit meghivja Kai- 
róba. 
Gandhi Nachas me szikratáviratára 
beleegyező választ adott és ma már ki 

is szállt a kairói kikötőben. 
andhi az egyiptomi nacionalisták veze- 

tői előt ismertetni fogja az indiai prob- 
lémákat és a londoni 
rencia tárgyalásait és arról is tárgyal 
achas pasával, hogy miként lehetne az 

egymástól függetlea indiai és egyiptomi 
nacionalista mozgalmakat közös célki- 
tüzésekkel egységes alapokra fekfetni. 

Ami az ügyész szerint 
Erdélyben jogos és törvényes 

Jogegyenlőséget akarunk a tolvajokkal és sikkasztókkal ! 

Brassó, december 17. 
A sajtópört Pop komiszár felesége in- 

ditotta ellenem. Pop szatmári komiszár 
felesége. aiknek viselt dolgaival éveken 
keresztül telve voltak az erdélyi lapok. 
A bukaresti sajtó is hasábas cikkeket irt 
a szép komiszárnő fantasztikus kaland- 
jairól és arról az egészen különös vi- 
szonyról, ami a szép szőke asszonyt az 
ország egyik leghirhedtebb banditájához 
a hires Vancsához füzte, akit csak nem- 
régiben itélt el a brassói törvényszék 
templomrablásért két esztendőre. 
Pop komiszárné sajtópört inditott elle- 

nem, mert a B. L. egy másfélévvel ezelőtt 
megjelent cikkében rámutattam arra, a 
meg nem engedhető helyzetre, hogy mig 
a férj, a rendőrkomiszár üldözi és haj- 
szolja a hirhedt banditát. ugyanakkor a 
feleség, a komiszárné édes hangu, ömlen- 
gő leveleket vált az üldözött banditával. 
A sajtónpör másfél évvel ezelőtt meg- 

indult, az iratokat elküldték a bukaresti 
vizsgálóbiróhoz, onnan visszaküldték a 
brnásái törvényszékhez. Azóta másfél év 
telt el... 

k 
Két nappal ezelőtt a bukaresti szer- 

kesztőségünkben megjelent egy rendőr- 
ségi komiszár és a brassói törvényszék 
utasitására hivatkozva ledartóztatott. 

—– Tudja-e komizár ur, hogy az alkot- 
mány szerint sajtóügyekben az ujságiró- 
kat nem szabad letartóztatni? 

—- Tudom — mondta a komiszár - 
azonban nekem paráncsom van az ön 
előállitására. 
– Tudja-e komiszár ur – hogy abban 

a sajtóügvben, melyben ön most engem 
letartóztat . 
soha egyetlen idézést, egyetlen értesi- 
tést nem kaptam és a brassói törvény- 
szék törvényellenesen járt el. amikor 
a szabályszerü idézés helyett letar- 
tóztatási végzést küld? 
A komiszár mit tehetett volna? Telje- 

sitette a kiadott parancsot, Teljesitenie 
kellett. még akkor is., hba mélységesen 
meg is volt győződve az eljárás igazság- 
talanságáról és törvénytelenségéről. 

És a vádlott mögött becsapódott a 
i rendőrségi szekció ajtaja. 

x 
Csak az tudja. mit jelent negyvennyolc 

órát eltölteni a rendőrségen, aki már 
egyszer végigjárta azt a furcsa labicin- 
tust, ahol az emberi méltóságot a zsebben 
hordott holmikkal együtt rekvirálják el 
az embertől. Öt órát ácsorogni egy fél- 
homályos előszobában.. aztán a cella, a 
rendőrség földalatti kihallgatóterme, ahol 
szinte egy percre sem szünik a kétségbe- 
esett jajveszékelés és eszeveszett üvöl- 
tázés.. megjelenik a csendőr, akit a 
vádlott kiséretére kirendeltek.. a nagy 
zöld kocsi, amely a Vacaresti fegyház 
és a rendőrség között utaztatja a sulyos 
bünösöket.. a csendőr készre töltött pus- 
kával megindul a vádlottal... a vaskarpe- 
recet és a láncokat kivételesen nem te- 
szi fel, de megigérteti, hogy nem szököm 
meg.. és a vádlott utazik a tultömött har- 
madit osztályu vagonban, mellette ül a 
csendőr, aki egy pillanatra sem engedi 
ki kezéből a töltött gyvert 

Reggel kilenc óra. Negyvennyolc óra 
telt el a bukaresti letartóztatás óta. Kez- 
dődik a törvényszéki tárgyalás. 
– Elnök ur — mondja e sorok irója - 

eaem az Önök utasitására rendőrök hur- 
coltak el a bukaresti szerkesztőségünk- 

1, negyvennyolc órán keresztül közön.- 
séges bünösök között tartottak bezárva, 
csendőrfedezettel vezettek ide Brassóba, 
eltekintve attól, hogy ez a procedura su- 
lyos alkotmánysértést jelent, de ezenfe- 
lül, soha egyetlen egy idézést sem kaptam 
a most folyó sajtópöröm tárgyalására. 
Az elnök megütődve néz a mellette ülő 

szavazóbiróra. A teremben mély csend.. 
— És most feláll az ügyész: 
– Az Erdélyben érvényben levő tör- 

vények szerint sajtópört a vádlott jelen- 
léte nélkül nem lehet tárgyalni és igy 
tel jesen jogos és törvényes intézkedés, ha 
a tárgyalás lefolytatásának biztosítására 
a vádlottat elővezetiet a biróság.,. 

Néhány nappal ezelőtt közöltük Ha-bél 

kerekasztalkonfe- 
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Magnesi Bisurata 

lnes rendelet tényleg eljutott 

ÉlMEZÉS UTN 
Az étkezés utáni kinzó érzések, mint: gye- 

morégés, eavanyu iz, nyomások és más emész 
tési nehézségek, eredetüket a gyomorban fel 
gyült tul sok savakban lelik. ÉEzen savak elő 
idézik a tápszerek erjedését és hogy ha nem 
évakodunk ezek ellen, a baj minden étkezé 
után ismétlődik. - A savak neutralizálására 
hogy az emésztés folyamatát szabályozzuk, 
vegyünk Magnesia Bisuratát. - Fél kanálka 
kevés vizben az étkezés után véve, majdnem 
nyomban ltünteti az emésztési zavarokat és 
fájdalommentes, nyugodt emésztést biztosit 

kapható minden gyógy- 
szertárbar és drogériában. 

mangiu gazságü iniszter bizalmas 
rendeletét. E rendeletben majdnem szó- 
ról-szóra megtaláljuk ugyanezen szava- 
kat. Hát kell még egyéb bizonyiték arra 
nézve, hogy a Hamangiu-féle sajtóelle- 

az ország 
minden ügyészségére? 

[ 

Egyszóval, sajtóügyben szigorubb az 
eljárás, mint például a sikkasztókkal és 
tolvajokkal szemben, akiket szabadon 
hagynak és esetleg megidéznek. 
A sajtó munkásainak ezek szerint ak- 

ciót kell inditani sürgősen: 
— Egyenlő elbánást követelünk a sik- 

kasztókkal és a tolvajokkal. Jogegyenlő- 
séget akarunk! 
Egyelőre csak ennyit erről az egyéni 

ügyről a Jorga-Argetoianu-Hamangiu re- 
zsim nagyobb dicsőségére., 

Farkas Aladár. 

rEMESVÁRROL 
JELENTIK... 

HEZő TANÁROK 

Mihály Emil, a temesvári kereskedelmi fe- 
kola tanára és Pop Miklós tanitóképezdel 
igazgató szerdán megjelentek Furlugeanu vár- 
megyei prefektus előtt, akit arra kértek, jár- 
jon közbe, hogy a kőzépiskolai tanárok hő- 
napok óta elmaradt fizetéseit bégre utalják 
ki. A prefektus előtt kifejtették, hogy a pénz- 
ügyigazgatóság már hónapok óta nem adott 
a temesvári tanároknak fizetést s emiatt olyan 
sulyos helyzetbe jutottak, hogy már kenyeret 
sem tudnak venni Furlugeanu prefektus 
megigérte. hogy a temesvári pénzügyigazgató- 
ságtól pontos adatokat kér arra vonatkozólag, 
hogy milyen tisztviselői kategóriák nem kap- 
tak hónapok óta fizetést s gondoskodik arról. 
hogy ezt a kimutatást legsürgősebben a kor- 
mány elé terjesszék. 

HIVATALOS ÉJJELI MENEDÉKHELY 
A temesvári városi tanács a munkanélku. 

liek támogatására éjjeli menedékhelyet ren- 
dezett be, amely ma, csütörtökön este kezdi 
meg müködését. A menedeékhely két nagy- 
termében összesen 80 ember kaphat teljesen 
ingyen éjszakai szállást, 40 férfi és 40 nő. 
külön-külön termekben. Ezenkivül tágas mo- 
sakodó helyiség áll a menedékhely vendégel 
számára. Reggel egy csésze teából és kenyér- 
ből álló reggelit adnak a társadalom srzámki- 
vetettjeinek. 

Ime 1tt az egészség- 
üdvi bélyes is 

Bukarest, december f2., 

Emlitettük, hogy szerdán a napirnd 
előtt Topa kamarai alcinok parlamonti 
kezdeményezés alapján törvényjavasla- 
tot terjesztett be az egészségügyi bélye. 
gek bevezetéséről. Tekintettel arra, hogy 
a javaslatot maga a kamara alelnöke ter- 
jesztette be, bizonyosr vehető az, hogy 
rövidesen meg is szavazzák és igy mátr 
szinte törvénynek is vehető. 
A Javaslat elrendeli mindenfajta olyan 

ívós Vszernek és piperecikknek, kozmeti- 
cai készitményeknek, fürdősőknak, haj- 
vizeknek, szájöizeknek és fogpasztáknaka 
felbélyegzését, amelyet kúlföldről hoznak 
be az ország területére Á kötelező bé- 
iyeg 350 lejig az érték 10 százaléka, azon 
seltél minden 50 lej vagy töredéke után 

ej. 
Tehát egy 60 lejes készitmény után 10 
lej bélyeget szednek, 

A bélyeget természetesen a vásárló fizeti meg és az eladás pillanatában akosetjál a készitményre. Á bélyegek árusitásából 
származó bevételek a központi letéü 
pénztárba folynak be az általános egész- 
ségügyi alap javára, A kincstár a bélye- 
gekből befolyó pénzeket rendkivüli bevé- telként kezeli és használja fel. A törvény 
ellen vétőket 5000 le jig terjedő pénzbir- 
tággal sujtják, amelynek negyedrésze a 
feljelentői illeti meg. 

ost már egészségügyi bél is. 
IIlő tisztelettel várjuk ezekután a halál 

veget is. 

R. L. 3. OLD 
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M Udvarhelumecgyei Takarék- Nem Zürich, nem London és nem Csikácó, hanem : 

pénztár szamálása 
Székelyudoarhely, december 17. 

Többszáz ember gyült össze a hetipiacon a 

kollégium tornacsarnokában. A kényszer- 

egyezséget kért Udvarhelymegyei Takarék- 

pénztár betétesei voltak mind. Elhozták ma- 
gukkal jószándékukat, aggódásukat, remény- 

ségüket, hogy az öreg emberpár egész életé- 

nek gyümölcsét, kenyerét, a fiatal, székely 

diák tanulmányainak segitségét: a „Betétef 

megmenthessék Szanálni akarták a bankot. 

Határozottan, keményen és visszavonhatatla 

nul állitjuk, hogy az Udvarhelymegyei Tak- 

rékpénztárt pillanatnyi szédülésében ! 

akarattal és bátor lélekkel felakarjuk fogni, 

felakarjuk emelni, mert az mindnyájunknak, 

az egész magyarságnak létérdeke. Azonban 

még határozottabban mondom, hogy az edd.g 

megválasztott utak egy része a bizalmatlan- 

ság, a hazugság szemfényvesztes, süppedő in- 
goványaiba téved. 
Tekin ettel továbbá arra, hogy itt nemcsak 

a betétesek tőkéinek megmentéséről, a nagv- 
tőke konvertáló meneküléséről van szó, hanem 

több ezer adós székelynek oveszedelmével, az 
egész megye gazdasági összeroppanásábal, 
vagy tehermentesitésépel és segédkéz nyujtá- 
sával kapcsolatos a Takarékpénztár szanálá- 
sa: az ügy érdeméhez méltóan foglalkozunk 
az udvarhelyi gyüléssel. 

A gyülést Becsek Aladár bankigazgató nyi- 
totta meg. Majd dr. Szőllősy Ödön, dr. Vosz- 
ka István igazgatósági tag, illetve nagytőkés 
mondta el hivatalos beszédét. Arról akarták 
meggyőzni a hallgatóságot, hogy a kényszer- 
egyezségnek nem fog tudni a bank megfelel. 
ni. Csőd fenyeget. Igy minden betétes tőké- 
jének nagyrészépvel elsőbbségi-kötvényt je 
gyezzen, ami kamatot hajt, a többi részét pe- 
dig zárolja. Azután dr. Vánky Kálmán azok- 
ra a vádakra válaszolt, amivel az igazgato- 
ságot vádolják. T i: busás fizetéseket osz- 
tott, rengetegbe került az ellenőrzés, pazarolt 
és luxusautón járt, stb. Vánky elmondja, 
hogy ő ezeknek utána járt és nem felel meg 
a valóságnak, mert, - mondja Vánky, - a 
vezérigazgatónak csak 14 ezer lej havi fizeté- 
se van, azután senki sem kivánhatja, hogy 
az igazgató biciklin látogassa a fiókokat. 
Mégis az aulóbusz talán elég lett volna! Ez 

a meggyőzés nagyon kevés eredménnyel járt, 
mem sokan jegyeztek részvényt. 

Különös feltünést keltett dr. Hinléder Fels 
AÁkos beszéde, aki felajánlotta, hogy az általa 
kezelt felsősófaloi tüzkárosultak javára őösz- 
szegyüjtött összeget teljes egészében a szaná- 
lás javára forditja. Itten a köbetkező kérdé- 
seket intézzük az önfeláldozó Hinléderhez: 

1. Miért nem fizette ki azonnal a Magyar- 
párt által gyüjtött összeget a tüzkárosultak- 
nak? : 

2. Mekkora ez az összeg? Ha kevés, akkor 
miért hintett port a hallgatóság szemébe? Ha 
az összeg tekintélyes, kitől kapott Hinléder 
felhatalmazást, hogy ezzel a közpénzzel olyan 
nagylelküen rendelkezett? : 

- 

Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár ügvé- 
sze és jogtanácsosa, dr. Gönczy Gábor is je- 
len volt a gyülésen. Őt illette volna első sor- 
ban a szó. Tőle vártunk volna első sorban 
felvilágosítást. Dr. Gönczy azonban hallga- 
ott. 

Ebben a részben nézzük meg, mit akar a 
fent emlitett szanálási-terv elérni s melyek a 
tényleges reáliák ezekkel szemben. A csődöt 
csak ugy lehet elkerülni. ha a betétesek rész. 
vényeket jegyeznek és betétjük kisebbik ré- 
szét zárolják. Igy lábrakap a bank, — mond- 
ták a szónokok. Ezzel szemben tény az, hogy 
a beteg és ideges bizalmat igy sem lehet meg- 
nyerni. Hogy a biztosra megigért osztalékot 
ki tudják fizetni rendesen és pontosan a mai 
megzavart világban. - nagyon 1s problemati- 
kus. Ez uj pénzt, uj vért nem hoz a bank éle- 

Dec. i9-én 

320 oldal 

huzás 1932. évi 

január 20. Főnyeremény 

1,000.000 legf! 
Nyereményeket az erdélyi refor- 

bl OLDal 

erős: 

Gyilkos karácsonyi száma 

mátus egyházkerület pénztára azonnal és 
készpénzben fizeti ki. Vegyen, amig kap- 
ható, Református-Kórházsors 

A betétesek gyülésének 
tanulsáéai 

tébe, (ha talán, csodák-csodája, ötven száza- 

lékban sikerülne is a részpényjegyzés), mert 

az csak papiros s csak az igazgatósági tago- 

kat mentesiti a nagyobb felelősség alól. Szó- 

val, ebből sem a betétesnek, sem az adósnak 

haszna nincs. 

Tiszteletet érdemel dr. Dobos Ferenc főgim- 

náziumi tanárnak bátor fellépése és őszinte, 
igaz beszéde. A felszólaló első sorban a pneze- 

tőktől, az igazgatósági tagoktól obár jópelda- 

adást, hogy a bizalmat ujra megerősitsék és 

életrekeltsék. Másodsorban különbséget 2kar 

tenni a betétesek között: a nagy és heverő 
tőke, amelynek legfennebb csak a kamat a 

fontos, azután a szegény emberek fáradsag- 

gal összekuporgatott betétje között. Az előb- 
bi teljes mértékben jegyezze le a részvénve- 
ket, az u óbbit pedig fokozatosan teljes egé- 
szében elégitsék ki. Megvédte Dobos dr. az- 
után az adósok érdekét is, inditványozva, 
hogy az adós rokona, testvére, apja, betá- 
könyvével törleszteni tudja az adósságot Al- 
talában nem értjük, hogy a hivatalos szóno- 
kok miért hangsulyozzák olyan erősen, hogy 
a kényszeregyezség halál? Akkor miért kér- 
ték a törvényszéktől az illetékesek? 

Befejezésül pedig nézzük azokat az egyene- 
sebb utakat, amelyek biztosabb kilátásokra 
veze nek és talán könnyebben tudnók meg- 
menteni szerény nézetünk szerint a félszáza- 
dos székely pénzintézetet. 

Itt első sorban azt jelentjük ki, hogy a ba- 
jok idáig ju ásával nem foglalkozunk jelen 
esetben, fájdalmas és szomoru ez, hagvjuk 
más időkre! Csupán a biztosabb vezetésről te- 
gyen szó. : 

I. A betétesek utolsó krajcárjukat is meg- 
menthetik, ha az egész összegre ötéves zárla- 
tot engednek a banknak. : . 

II. A bank minden évben pontosan fizeti 
a kamatot a betét után. 

III. A kamatot minden igazolás nélkül to 
ezer lejnél kisebb összegek után, vagy kellő 
igazolás mellett egészen 50 ezer lejig a bank 
kivánság szerint készpénzben kifizethet. 

IV. 50 ezer lejnél nagyobb összegü betét 
után a betétes csak tartalékolt kamatos-ka- 
matot kaphat a zárlat végéig, amit a bank 
effektiv nem fizet a zárlat ideje alatt. 

V. Az adósok betétkönyvvel mindennemü 
és összegü adósságot fizethetnek, ami tetemes 
fiktiv jövedelmet jelent a pénztárnak és biz- 
tos mérlegállást. 

VI. A legszigorubb takarékosság azonnali 
bevezetése. A felesleges fiókok Ilcépitése. Az 
igazgató haovi fizetése nem lehet több 6000 
lejnél! 

VII. Egy ötéves, részletes szanálási-terv 
sürgős elkészitése és lapokban közlése a fe- 
lekkel. 

VIII. Iskolák, egyházak és kulturintézmé- 
nyek elsőbbségi betáblázási biztositása. 
IX A már megkért kényszeregyezség tenn 

tartása, a törvények által megengedett módo 
sitással. 

X. Egy sikeres szanálási-terv csetén, az ed- 
dig bejegyzett, uj részvényjegyzések töröltes- 
senek. - ha ezt kivánja valaki 

XI. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
mindaddig helyén marad. le nem mondhat, 
mig az intézet talpra nem áll egészen. 
KII. A betétesekből egy ellenőrző bizottság 
alakuljon, a régi igazgatóság mellé, azonos 
jogkörrel. 
Ebben a tervezetben első sorban az adósok 
és betétesek érdekét néztük. Minden betétes- 
nek megmaradna az egész vagyona Csak öt 
évig nélkülözné a nagytőke a pénzét e 
mulva pedig valahol csak kiderül az ég. A 
tervezet bizalmat kelt minden emberben. 
mert az adósok is teljesen meg vannak véd- 
ve. A megye felett nem perdül meg a dob! A 
székely fegyelmezett, megértő, derék nemzet. 
az igazságot és a jóakaratot pedig nem le- 
het letiporni. 

Lévai Lajos dr 

Dec. !19-én 
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Egy szerenmncsés szánmu Reformálus 
Kórházsorsjegy a legkedvesebb kará- 

csonyi és ujávi ajándék! 100 lejért kapható 
tőzsdékben, üzletekben és bizományo- 

soknál. - Főbizományos: 
Tutsek Jenő Brassó, 

Weisz Mihály-u. 

jegyet! 

A nagyváradi Royal-kávéház 
szabályozza a pengő árlolyamál 

sze ab 

Brassói Lapok Könyvosztályához 

Uira fellendült a valutaspekuláció 

Nagyvárad, december ! Egész tizenhétig leszoritották a Rayal 

kindormgssprkulációnak Mazyváradd a Most, mikor jelentős készleteket tud - áz uációk főfészk a tak ilyen alacsony áron szerezni a na. d 
áz a manipu ációk főfészke, Délelőttön- váradi valutások, egyszerre megja ágy. kint ásufolva van a Roval. Annyi ember ták a pengő kuzzusát és ma ni t ; 

negyae okrgaz kk kávé. s fél, sőt huszonegy volt a pengő ám5 nagyobb ület k Nagyváradon. A megszorult fásoktól j. k 
agyobb üzletet csinálna, mint kávéhá- csón szerzett pesti kifizetéseket mest zának fogzss valutásai, akik köznul külö- áron értékeei akik igy a multkori nié 
k áromn ember tartja kezeben a nőverrel busás hasznokat vágnak zsebre pengé sidélvi sorsát. A sok va utás ugy A napokban különben a máramaro 

eg lent Aku um, szólalnaségü elfeklip pengő került a Royal-bó, k 
vg éN esik a ne eeerer sk zére. Hogy honnan jött egysze.re a sok ? mon és Neumann Józse vetkezne 

Ezen a három emberen keresztül bo- kurzus-differenciát, ami a pengő tényl. 
nyolódik le csaknem egész Érdély pen- gcs értéke és a nagyváradi lenyomott ár 
gő-üzlete és olyan hatalomhoz iutot- közott mutatkozik Szatmáron is, Mára 
tak. hogy a bankokkal szemben is irá- marosban is sok a dollár, amit 170-e 

N miritját a pendő erdéln kzifzzst, kizrzns mellett lehet kapni a szigeti á 
emrég éldá ki á *a 

z bon például valakinek háromezer A dollárokkal fölszerelve a valutások h 
átmentek Magyarországra, ahol tiz pen 
gőt adtak a dollárért. A penzőkct jól el 
rejtve hazahozták a siberek és eladták 
Nagyváradon husz, sőt husz és fél lejéve 
ugy, hogy minden dolláron megvolt 25- 
30 lej hasznuk. 

Igy forr, kavarog a valuták körül 

ence lejt igértek a pengőért az idegen- 
nek, aki azonban nem adta; mig a ban- 
ot meg nem kérdezte. A bankban tizen- 

kilencötvenet igértek a pongőért és az 
idegen már át is akarta adni a pénztár- 
nál a háromezer pengőt. amikor odasuz- 
ta a Royal-börze egyik kiküldöttje, aki 
figyelte az idegent. hogy ad husz lejt epekuláció A nagyváradi Royalban. aho 
a pengőért. És ugyanaz a valutás. aki a zélgetés során a főpincér – minde 
negyedórával előbb tiz-nkilenc lejr ki- dolgok megfigyelője és ismerője - vé 
nált a pengőért. adott érte inkább husz delmébe véSzl a valutásokat. 
lejt. csakhogy a bank ne vegye meg és Kérem szerkesztő ur, nem zeken a ne tontsa a Royal árait. ; valutásokon fordul meg a dolog. kzek 

A közelmultban a kiskalotai fásoknak sak közvetitenek. . 
nagyösszegü pengőt kellett kapniok Per- Az igazi üzletet a bankok csmálják 

Budapest, mert Magyarországon annak a pénzebel dolgoznak ezek. A 
kiviteli tilalom van a pengőre. legnagyobb oalutás sem ért ket én előti ezer. lejt. 

A fásoknak kellett a pénz és a Roynal, Két év előtt nem, de ma már,... Kü 
meynek mindenről pban tudamása. egyszerre lenyom! gő t ltönben lebet, hogy a főpincérmek va 
Tzé Uuomta a pengő kurzusát igaza. Talán mégsem oyval márvány 

Nagyoáradon. : gsom a Koy ny 
asztalánál, banom a direktori párnás aj 

És ha Nagyváradon lemegy a pengő ára. tók mögött folyik a epekulácis a pon 
azt nyomban érezni lehet egész Erdély- gővel. . 

Hogyan szerezzünk 
karácsonyi örömeéf 
a gyermekeknek? 

panzóje volt eladó. A Royalban tizon- 
ci 
e 

d 

: 
Gyermekeknek, a serdültebb ifjuságnak és felnőtteknek való ajándékozásra ] 

igen nagy választék van könyvosztályunkban. Mesés és ifjusági könyveket szál- 
litunk ugy is, ha a megrendelő ránk bizza a kiválasztást és csak azt irja meg, 
hány éves gyermeknek. fiunak-e vagy leánynak kell a könyv és körülbelül 
mennyi lehet a könyv ára. 

Ezektől a gondoktól akarjuk a szülőket megkimélni, csak egy levelező lap- 
ba kerül és azonnal küldjük a csomagot. k 

r 
3-5S ébves gyermekeknek i 

: 

HOO HKen ETO Hen 300 Ee 
é képeskönyv 2 képes könyv 

14 mesés könyv 
2 nagy képes könuv 

2 mesés könyv 2 nagy mesés könuv 

G-9 éves fiuknak és lányoknak 

HSO Hen =2OC He BO0 He 
2 különféle mesés 3 különtéle mesés 2 különtéle nagy 

könuv. könyuv mesés könyy 

10-12 ébes fiuknak és lányoknak 
a 

100 Lei 100 Lei 150 Lei 300 Lei 
2 szép Muság 1 szép muság 2 különtéle itju- 2 .ütöntéle nagv 

könyv könyv sági trat alaku könvuv 

nagyon sok képes és meséskönyv kapható már 30-36 lejtől : Ezeken kivül is 
felfelé. : 

Egy-egy csomag portója 20 lej a pénz előzetes beküldése mellett, utánvéte- 
les küldemények portója 40 lej. 

Forduljon bizalommal megrendelésével a 

Brasse, Kapu-utca 56-58 (az udvarhan) 



Felhivás 

jogosultakho
z 

g hó folyamán eszközlik a választói lajstro- 
mok kiigazitását a polgármesteri hivatal má- 
sodik emeleti 4. számu szobájában, hétköznap 
délelőtt a hivatalos órák alatt. Aki még nin- 
csen felvéve, jelentkezzék vagy ott, vagy el- 
nökségünknél, (Károly király-utca 56-58., 
Szele Béla dr. irodájában), hogy a községi és 
fépviselői, illetve szenátusi választók lajstro- 

a brassói magyar választó- 

mába felvétessék. 
A közelgő karácsonyi ünnepek miatt több 

napon át szünetelni fog a lajstromok kiigazi- 
jását végző munka, ezért igyekezzék minden- 
ki kellő időben eljárni ügyében, nehogy el- 
késsen, mert a felszólamlások, illetve felebbe- 
zések rendjén már körülményesebb és nehe- 
ebb a kimaradottak felvételének eszközlése. 
Minden valószinüség meg van arra nézve, 
hogy a legközelebbi időben választások lesz- 
hok Erre az időre fel kell készülnünk, hogy 
érdekeinket az alkotmányos küzdelemben 
megvédjük. Ezért tekintse minden magyar 
férti és nő, aki választói jogosultsággal ren- 
delkezik, kötelességének intézkedni aziránt, 
hogy a választók lajstromába belekerüljön. 
Testvéri üdvözlettel: 

Az Országos Magyar Párt 

Brassói Tagozatának Elnöksége. 

Bérkeringés 
Tekintoe, hogy nepem lakó, 

Könnyem kicsordult egy akó, 
Mert a háziuram bakó, 
Aroom csak miatta fakól 

Egy banioal se csökkentett, 
Ebbel persze meghökkenteti— 
Ugylátszik, direkt kiszemelt, 
Mert csak emelt, emelt, emelt! 

Kedobem emelni nem merte, 
Sőt a porba leleperte! 
Bérem ily mélyen nem állott, 
Piccardnál is feljebb szállotíi? 

Nőtt a házbér, fájt a fejem, 
Nem leltem seholsem helyem - 
Ő bezzeg helyét megállta, 
De csak sulyom redukáltalt! 

Ha csak rágondolok kérem, 
Esküszöm, kogy forr a bérem! 
Vendetta nem dibat nálunk, 
Bérbosszut hát mért csinálunk? 

A jövőt sötétnek látom, 
Ugy lakunk, én és családom, 
Mint hordóban a sok hering, - 
Am a bérem egyre kering!! 

NEMES FERENC 

—– Sulyos zavargások Zágrábban. Tu- 
dósitónk jelenti: A horvát fővárosban 
tegnar sulyosabb természetü zavargások 
játszódtak le a horvát nemzeti diákok és 
a szerb hazafiak csoportja között. Az 
összetüzés során revolverharc keletke- 
zett és két diák sulyosan, kettő pedig 
önnyebben megsebesült. 
—– Borzalmas autószerencsétlenség a 

Kocsára-ujvári országuton. Dicsőszent- 
mártorból jelentik: Kovács Gyula gaz- 
dálkodó és cséplőgéptulajdonos kétlo- 
vas szekerével Molnár József szentbene- 
deki lakatos társaságában hazafelé tar- 
tott Sövényfalvára a Kocsárd-ujvári or- 
száguton. Kocsárd község előtt, ahol az 

Hol szerzi be a tatarékos házt- 
asszony az időszerű karácsonyi 
ajándékot? 

Wilhelm Oberth 
vaskereskedésében, 
Brassó, Kapu-utca 55. 
(Szemben a Korona száliotával.) 

DECEMBER 19. 

beszállitotta az ujvári kórházba, 

zette a nyomozást. 

perszágut élesen kanyarodik, egy nagy se- 
bességgel haladó teherautó tünt fe U 

az autó, mint a szekér megkisérelték az 

a 
lassan kocogó szekérrel szemben. 

utolsó pillanatban a kitérést, de ez a si- 
kos országuton már nem sikerült s igy 
az összeütközés megtörtént. Kovács Gyu- 
la fejét az autó karosszériája összeron- 
csolta és a jobb karját is eltörte. Molnár 
József könnyebb sérüléseket szenvedett. 
Az egvi! ló a helyszinen megdöglött, a 
másikat valamivel később kellett agyon- 
lőni. A teherautó a sebesülteket nyomban 

ahol 
Kovács István rettentő kinok között még 
aznap kiszenvedett. A csendőrség beve- 

TNITK Ar. 

az uj Japan muttszie catők. 

- NYOMOZÁS ORVOSI BEAVATKO- 
ZKSSAL. Aradi tudósitónk jelenti: A kisje- 
női vásáron nagy riadalmat okozott áz a je- 
lenet, amikor három élemedettebb koru ci- CSONYR 

könyv. Óriási választék van képes me- gányasszonyt lopáson értek. A vásári szarkák 
3 darab 1000 lejest loptak. Persze azonnal jöt- 
tek a csendőrök és a cigányasszonyokat be- 

] kisérték az őrsre, tüzetesebb motozás céljá- 
ból. A fáradozás azonban hiábavalónak mu- 
tatkozott, mert a legalaposabb vizsgálat sem 
hozta napfényre az elcsent bankjegyeket A 
csendőrőrmester ekkor igen helyes ötlettel a 
járásorvos rendelőjébe tette át a vizsgálat 
szinhelyét. Nos, itt valóban meg is állapitot- 
ták, hogy a cigányasszonyok mit müveltek a 
lopott pénzzel s valóságos mütéti beavatko- 
zással kellett níra világra hozni a kalandos 
sorsu ezerlejeseket is. A cigányasszonyokat 
természetesen átadták az aradi ügyészségnek. 

—– Fejszével akarta kivégezni hivatali 
: vetélytársát. Dicsőszentmártonból jelen- 

tik: Suciu Nicolae állami erdőkerülő 
mellé, aki évek óta a küküllővári határ- 
ban teljesit szolgálatot, az erdészeti hi- 
vatal nemrégiben társat nevezett ki Cu- 
cun George személyében. Suciu ugy 
fogta fel a váratlan kinevezést, hogy őt 
ki akarják turni az állásából s ezért el- 
határozta, hogy végez az ujonnan kineve- 
zett erdőkerülővel. Teleszopta magát 
szesszel, aztán fejszét vett magához és 
felkereste Cucuiékat. Ezek éppen az ud- 
varon voltak, amikor Suciu megérkezett: 
Látták, hogy részeg, tehát nem akarták 
beengedni a kapun. Suciu azonban nem 
hátrált meg az akadály elől. „Most ki- 
végezlek kutya" kiáltással szétverte fej- 
széjével a keritést és a megdermedt há- 
zaspárra rontott. Cucuiné védeni akarta 
az urát s amikor Suciu felemelte a fej- 
szét, elébe ugrott. Az első csapás őt ta- 
lálta és sulyos sebet ejtett a nyakán. 
Szerencsére a hangos kiabálásra közben 
összeszaladtak a szomszédok és lefegyve- 
rezték a dühöngő embert. A sulyosan sé- 
rült Cucuinét orvosi segélyben részesi- 
tették, a merénvlőt pedig azonnal letar- 
tóztatta a csendőrség. 
- SZOMORU KARÁCSONY ELÉ NÉZNELK 

A CSIKSZEREDAI NYUGDIJASOK. 
szeredából jelentik: A közelgő karácsonyi ün- 
nepekre való tekintettel, szerdán mintegy 120 
főnyi nyugdijas jelent 
pénzügyigazgatóság előtt, hogy az igazgató 

msram dAmpdeHláobb Pdezséd BRassoó 

meg a csikszeredai 

Csik- 

által kilátásba helyezett illetményeiket felve- 
gyék. Hosszas álldogálás után sikerült annyit 
elérniök, hogy a kétezer lejen aluli nyugdija- 
sok egy havi járulékát kifizették, a többiek 
azonban ismét üres kézzel, de igéretekkel 
megrakodva távoztak! : 
ELJEGYZÉS. Szállassy Irénke, Kászon- 

altiz és csikszentmártoni Albert Sándor, Csik- 
ezereda, jegyesek (be) 

A CSENDŐR, A BECSIPETT GAZDA 
ÉS A CIGÁNYPRIMÁS. Marosvásárhelyről 
jelentik: Tegnap este Szabó István vajda- 
szentiványi gazda a falu korcsmájában mu- 
latozott. Miután a cigánnyal már minden nó- 
tát elhuzatott, utóljára elhuzatta még a ma- 
gyar himnuszt is. A csendőrök a himnusz el- 
hangzása után a gazdát bekisérték az őrsre, 
jegyzőkönyvet vettek fel és ugy ellene, mint 
Nutár János cigányprimás ellen az eltárást 

: megindifotta. 

= FeÉLÉV OTA VÁRJÁK UTAZÁSI KÖNY- 
VECSKÉJÜKET A ROKKANTAK. Marosvá- 
sárhelyről jelentik: Mintegy félévvel szelőtt 
a marosvásárhelyi hadirokkantak felküldték 
utazási könyvecskéjüket, amellyel ötven szá- 
zalékos kedvezményt élveztek a vasuton, Bu- 
karestbe, hogy azokat ott láttamozzák. Eddig 

hiába várták türelemmel, a könyvecskék nem 
érkeztek vissza. Most hivatali uton próbálják 
megsürgetni az elkeseredett hadirokkantak 
könyvecskéiket. 
— Szivbe egeknek és érelmeszesedés- 
ben szenvedőknek a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata könnyü és 
pontos bélmüködést biztosit. Kilinikai 
vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc Jó- 
zsel viz különösen agyvérzésre és guta- 
ütésre hajlamos idősebb embereknek ki- 
tünő szolgálatot tesz. A Ferenc Józsel 
keserüviz gyógyszertárakban, drogéri- 
ákban és füszerüzletekben kapható. 

KARÁCSONYRA legszebb ajándék a 

séskönyvekben, ifjusági iratokban, ser- 
dültebb ifjuságnak és felnőtteknek való 
ajándékozásra alkalmas gyönyörü köny- 
vekben. Keresse fel Könyvosztályunkat 
vételkötelezettség nélkül. Brassó, Kapu- 
utca 56-58. az udvarban. 

DR. STURZA MARIUS, egyetemi tanár, 
a phisikalis gyógymód szakorvosa, Bécspől 
Kolozsvárra költözött és rendel Str. Saguna 
14. (v. Bartha Miklós-u.) 4-5 óra között. (be) 
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MENT ÁT A MEGYEI KÉPESITŐVIZSGÁN. 
Beszámolt már arról a B. L., hogy a várme- 

kö elesek 
Minthogy ez igen 

gyei tisztviselők képesitővizsgára 
jelentkezni Kolozsváron. 
sok költségbe került volna és a csekély fi- 
zétésü vármegyei tisztviselők csak áldozatok 
árán lettek volna képesek erre, öt vármegyé- 
nek, még pedig Brassó, Csik, Háromszék, Fo- 
garas és Udvarhelymegye tisztviselői itt Bras- 
sóban tették le képesitési vizsgájukat. Össze. 
sen száznegyven tisztviselő jelentkezett. A bi- 
zottság Stefanescu Alexandru bukaresti ve 
zérfelügyelőt külde ki a vizsgák megtartá- 
sára A vizsgázók közül ötvenhat ment át, 
mig a többiek javitóvizsgára, vagy ismétlésre 
utasittattak. : 

EGY RÉGI BRASSÓI POLGÁR HALá- 
LA. Folyovits Miklós, volt brassói kereskedő 
ma reggel 89 éves korában elhunya. Temetése 
szombaton délután 3 órakor lesz a pósraréti 
róm. kath. temető halottas házából. Folyovits 
Miklós abban az időben, amikor Brassó ma- 
gyarsága első szervezkedő megmozdulásait 
végezte, jelen ős szerepet játszott Brassó ma- 
gyar társadalmi életében. A Brassói Magyar 
Polgári Körnek egyik lelkes vezetője, A Bras- 
sói Népbank egyik megalapitója, a róm. kath. 
egyháznak egy ideig gondnoka és minden 
magyar kulturális törekvésnek lelkes pártfo- 

gója volt, Folyovits Miklóssal a régi Brasso 
egyik tipikus alakja költözött el. (be) 

AZ ÉVAD BETEGSÉGE. Az év nem teg 
kellemesebb szaka a hosszu téli hónapok. Al- 

szik a természet, az erdők, kertek, parkok 
kietlenek, minden reménytelennek látszik Az 
ember is szenved az időjárás viszontagságai- 
tól. A hideg szél izgatja az orr és száj nyál- 
hártyáit és a hőmérsékletnek gyakran gyors 
egymásutlánban következő változásai a testet 

Csütörtökön és péntek n vetitik a Nésy őördő "-öt JANET 
DUNCAN, CHARLES NORTON feléptevel 

»A négy ördőö G (VIER 

GAYMOR, MAAY 

TEUFEL) 

Szombattól 
kezdve szalad 
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GIBRALTÁRI KÉM c m 
A felvonásközökben SE8Ő nagy énekes ton játszani. 

NEadldeumda Pdxsde sBpnasso 
Ma, csütörtökön Premie- 

Göstc 

Ma lép a brassói közönség elé először 

cimüű első németül beszélő ülmoperetjében 

Partnerei: ANITA DORIS, HUSZAR DUFFY. 

E 

tmam ISADELLA 

meleget fejleszt és leküzdi a 

köhögést. légcsüknrutat, rinnd, a 
megmát és Idogfáldalmakat. 

Használati utasf ás: A Thermogéne-t 
a fájós helyre tenni és gyelni, hogy a 
vatta feszesen a börön feküdjék. Erösebb 
és gyorsabb hatás elérésére elegendő, a 
vattát egy kevés vizzel vagy szesszel 

megne-.m siteni. 

Vezérképvisető: 1. DILLAN 
Bukarest, s r. Pitar Mos, é 

NAGY DOBOZ: Leil F 
KIS Lei 22 

A világ ősszes gyógyszertáraiban ős 
droguerláiban kapható. 

THERMOGENE 

l, a 

hülési jelenségekre különösen alkalmassá te- 
szik. Évről-évre látjuk ugyanazon jelensége- 
ket: csökönyös nátha, rekedt hang, tégzen 
fájdalmak, egyszóval egy alapos meghülés 
bármily néven nevezendő jelenségeit. Mit le- 
het ellenük tenni? Van ugyan csomó házi- 
szer, amelyet ajánlanak, teák, cukorkák, pak- 
kolások, mindennemü bedörzsölések és mind- 
ezek csak felületes módon hatnak és a beteg- 
séget meg nem szüntetik. Ehhez alkalmasabb 
és biztosabb kezelés szükséges. A hüléstől és 
annak mellékjelenségeitől leggyorsabban a 
régóta bevált Aspirin szedése által szabadul- 
hatunk, amely szer a jó háziszer nevet a szó 
szoros értelmében megérdemli és amely hará- 
sos voltát mindig ujból és ujból beigaz l- 

ja. tbe) 
- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 

cimkéjükön feltüntetett lejáratot A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán. akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg. 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén. Ellenkező ese ben közvetlenül a ki- 
adóhivatalban kell reklamálni 

– Egymásután itélik el a budapesti 
rablótámadások tetteseit. Budapestről 
jelentik: A törvényszék tegnap ismét két 
fiatalember felett itélkezett, akik az el- 
mult hónapban a Kelenhegyi-uton meg- 
támadtak és kirabolták egy mérnököt. A 
biróság a fiatalembereket. Bresztovszki 
Károlyt és Klein Józsefet, akik mindössze 
tizenkilencévesek, egyenként másfélévi 
fogházra itélte. Ugyancsak tegnap dön- 
tött a Kuria végső fokon a Gubacsi uti 
postarablók ügyében, akiknek öt-öt évi 
feryházbüntetését hat-hat évre emelte 
el. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

„Nem küldhetünk 
végrehajtókat idegen 

államokba !" 
Washington, december 17 

A parlament tegnapi ülésén Stimeon 
pénzügyi államtitkár nagy beszédet mon- 
dott. amelyben arra kérte Házat, ratifi- 
kálja sürgősen a moratóriumot, mert, ha 
ez nem történik meg, ugy pénzügyi pá- 
nik áll be Németországban. Stimson fi- 
gyelmeztette a parlamentet. hogy Ame- 
rika nem küldhet végrehajtókat idegen 
ál.amokba. : 

ritz Bolesch, 
BRASSO. (Bolonya) KATONAKÓRHÁZ- 
UTCA 3 (Tránengrubeva! szemben és a 

Mértékhitelestő huvatal mellett! 

FIGYELEM ! FICYELEM ! 

Eladás kicsinyben privát vevők szd. 
mára is, gyári árakban, mig 

a készlet tart ! 

50-T01. 
110-150 . 
80-100 - 

130-330 

Gyermek-mellények és 
pulloverek vigogneból 

Gyermek-mellények és 
putoverek gyapiuból 

Női-esférfi mellények és 
rulloverek vigogneból 

Női- és férfti mellények 
és pu tloverek gyapjuból 

. B. L. 3. OLDAi 



Folyó hó 17-től az Elite"-ben cigány- 
zene hangversenyez. (e) 

– Időjárásjelentés: Budapestről táv- 
iratozzák: A meteorológiai intézet jelen- 
tése szerint északi légáramlással változó- 
an felhós, bideg várható, egyes helyeken 
kisebb havazással. 

Kettős szerelmi tragédia Budapes- 
ten. Budapestről jelentik: Kettős szerel- 
mi tragédia játszódott le tegnap a Re- 
vitzky utca 3 szám alatt. Egy szerelő, 
akinek személyazonosságát eddig még 
nem sikerült megállapitani, lelőtte meny- 
asszonyát, Horváth IHlonát, mert az elhi- 
degült tőle. Azután pedig öngvilkosságot 
követett el. A szerelő nyomban meg- 
halt. a leány a Rókus-kórházban haldok- 
ik. 

HALÁLOS INCIDENS EGY éÉVI 
FOGHAZ. Csikszeredából jelentik: Máté Sán- 
dor bükszádi lakós ez év nyarán a csiksze- 
redai vásárról jövet, egy tehenet hajtott az 
országutmenti árokban, hazafelé. Tusnádfür- 
dő közelében Kovács Imre utkaparó felszóli- 
totta, hogy hajtsa ki tehenét az árokból, mert 

- 

az ott termett fü az ő természetbeni fizetése 

A gazda figyelembe se vette a tilalmat, sőt 
botjával 1s rátámadt, mire az utkaparó egy 
kapával ugy nyakonsujtotta, hogy két nap 
mulva meghalt. Az ügyet kedden tárgyalta 
a csikszeredai törvényszék, amelynek során 
Kovácsot, az enyhitő körülmények figyelem- 
bevételével, egy évi fogházra itélte. 

– Elégtétel a Habsburg-háznak.. Bécs- 
ből jelentik: A tiroli Ampas község teg- 
nap diszpolgárává választotta Habsburg 
Ottót, ami által a község erkölcsi elégté- 
telt akart szolgáltatni a Habsburg-ház- 
nak azért. mert detronizálták. 

– Vikendházak lesznek a kimustrált 
német vasuti kocsikból. Berlinből jelen- 
tik: A német birodalmi vasutak vezér- 
igazyatósága hivatalosan is bejelentette, 
hogy a régi, fából készült vasuti 
kat teljesen modern, acélból készült va- 
gonokra cseréli ki. A kimustrált kocsik 
azonban nem mennek kárba, mert a né- 
met vasutak igazgatósága igen egészsé- 
ges ötlet utián fogja értékesiteni a mai 
forgalmi követelményeknek már meg 
nem felelő szerelvényeket. A vasut a kö- 
zönség segitségére siet és felajánlotta a 
kiselejtezett vagonokat vikend-házak 
céljaira Lgy darab kocsit 50 márkáért 
adnak el a hétvégi kirándulások rajfon- 
góinak s a német vasut annyira előzé- 
keny. hogy e megvásárolt kocsikat dij- 
mentesen szállitja el a vételkor a megje- 
lölt állomásra. - 
- WASSERMANN, a világhirü német re- 

gényiró, a legnagyobb sikerét a „Mauriciusz 
Úgy" c. regényével aratta. A két kötet ára 
162 lej. Ennek a regénynek folytatása most 
jelent meg magyar nyelven 2 kötetben, 750 
oldal terjedelemben, a cime Etzel Andergart, 
ára 231 lej. Kapható a Brassói Lapok könyv- 
osztályában. 

SZTRÁJKRA KÉSZÜLNEK A DICSő- 
SZENTMÁRTONI VENDÉGLŐSÖK. Dicső- 
szentmártonból jelentik: Az interimár bizott- 
ság ármaximálása egyre-másra idézi elő a 
sztrájkokat Legutóbb, - mint ismeretes, — 
a fakereskedők léptek sztrájkba, most pedig, 
-– ha a maximális árakat nem változtatják 
meg, a vendéglősök készülnek hasonló lépés- 
ve. 

- SIKURZUSOK PREDEÁLON. Az Onel, 
- a bukaresti országos testnevelési tfőiskola 
oropaganda-osztálya a sisport fellenditése 
céljából december 22-től február 8-ig Predeá- 
lon sikurzust rendez, melyet Preiszner Imre, 

testnevelési főiskolán tanársegéd, vezet. A 
teljes ellátás és sioktatás dija 5 napra 1200 
lej, tiz napra 2500 lej, 15 napra 3500 lej, har- 
minc napra 6000 lej. Az U. F. S. S. R. által 
elismert si- és turistaegyesületek tagjai tiz 
százalék kedvezményben részesülnek. Jelent- 
kezni lehet Bukarestben, az Onef propaganda 
osztályán: Str. Maior Ene 12., hétköznapokon 
délelőtt 8-12-ig, amikor az ellátási és okta- 
tási dij ötven százaléka befizetendő. Az öosz- 
szeg másik része a Predeálon való jelentkezés 
alkalmával. 

BRASSO 

kocsi- 

Elkészült a közbírtokossági 
szindikátus alapszabály- 

tervezete 

Cisikszereda, december 17. 
A kbközbirtokossági szindikátus kialaki- 
tásának érdekében kiküldött hármas ta- 
nács befejezte előkészitő munkálatait s 
teljesen elkészült az alapszabálytervezet- 
tel is, Most már csak az volna hátra, hogy 
összehivják az alakuló közgyülést, amely 
az alapszabály-tervezetet Ietárgyalja és 
a megalakulást szabályosan kimondja. 
Az annyira szükséges gyors előrehala- 

dásnak azonban az utjában áll az, hogy 
a közbirtokosságok vezetőségei nagyon 
késedelmeskednek az adminisztrativ 
ügyek intézésében s legtöbbjük még 
mindig nem küldötte el a szindikátushoz 
való csatlakozását kimondó közgyülés 
jegyzőkönyvi kivonatát. 

Az adminisztrativ ügyekben való ha- 
nyagság és késlekedés már eddig is igen 
sok költséget és kellemetlenséget oko- 
zott az egyes közbirtokosságoknak s ez is 
egyik oka annak, hogy a szervezett és 
felelős irodával dolgozó szindikátus meg 
alakulása elsőrendü szükségletté vált. 
Nagy kár volna, ha ennek az üdvös és 

nagyon szükséges megmozdulásnak is a 
hanyagság és a felelősségérzet hiánya 
ásná meg a sirját. : 

ZÁT. Bécsből jelentik: Matuska Szilveszter- 
nek, a sorozatos vasuti merényletek elkövető- 
jének egyemeletes bécsi házát január 27-én 
elárverezik. A biatorbágyi merénylő ingatla- 
nának kikiáltási ára 64.000 silling. 

SA a Redoute fehér termében vasárnap este 

EECSEY ZOLTAN: 

Nem és nem, mit csináljak én 
ott közöttük, hiszen beszélni sem tudo 

tához, mintha meg akarná simogatni az 
ütés helyét. Az érintésre az asszony ösz- 
szeborzongott és ő is érezte, hogy a vér 
a homlokába szalad Visszakapta a kezét. 
mintha forró vasat érintett volna. 
Amikor válniok kellett, percekig szo- 

kisérte, de az is gyakcan megtörtént, 
hogy Olguska a kapualjból visszaszaladt 
hozzá. Hogy elfelejtett valamit. Valami 
rendkivül fontosat. És eldarált valami 
kicsiséget, ami ugyan bizvást másnap- 
ra is maradhatott volna. 
És amikor az ilyen esti találkozás után 

felzavart lélekkel visszament munka- 
asztalához, mindig komoly szemrehá- 
nyást tett magának, hogy a veszedelem- 
mel játszik, árulás és csalás az, amit 
menyasszonyával szemben elkövet és ez- 
zel a kettős életmóddal szakitani kelle- 
ne. Ilyenkor erősen fogadkozott is, hogv 
no, most már elég volt, eddig és ne to- 
vább és amikor délután meglátogatta 
menyasszonyát, igyekezett még kedve- 

.Pdrdlaerm Fexsedb" 

sebb lenni, mint idáig volt. 
Amikor aztán az este leszállott és el- 
következett a vacsoraidő, mint a má- 
konvszivó, aki nem tud leszokni a szer- 
vezetét örlő végzetes szenvedélvről, 
megindult Olguskáék házának iránvá- 
ban. Érezte, hogy rossz az, amit tesz., 
hogy nincs nemmi értelme és titkon ab- 
ban reménvkedett, hátha nem jön ki az 
asszony, hátha ő is megunja a veszedel- 

Telefon 518 ; 

Ma, csütörtökön szenzációs premier müsor! 

Előjáték: Varzaru őéőrnagy a kommunista 
kém lefokozása és elitélése 

mely tegnapelőtt történt Bukarestiben 

es LILI DAMITE dekő hangosílmie: A csókvitézek 
MAGYAR FELIRATOK 

Függönyök. Asztal- és 
ágytakarók Otománok. 
Butorszövetek. Gradli, 
Matracok. Paplanok. 

Mkalmas karátsonyiajándékok 
SZÖNYEG. ÉS LINOLEUM RAKTAR 

TELLMTNMN es WOCET 
BRASSÓ. — BUZA-SOR 8 SZAM. 
SOHROLL-SIFONOK LERAHKATA. 
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ELÁRVEREZIK MATUSKA BÉCSI HÁ- 

HERMANN MORRES KÉPKIÁLLITÁ- 

rongatták egymás kezét. Néha a kapuig 

A SERÓ VÁROS 
k 

velük. És ekkor megütött. Itt a hátamat. 
Pista odaérintette kezét az asszony há- 

480 embert állitottak elő a rendőrfőkapi- 

sérelt arra, 

amely életeleme volt, hiszen nem először 

lyeit. néha durva és goromba és ezzel vé- 

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI 

480 budapesi munka- 
nélküliaic onc5ázban 

Budapest, december 17. 
A budapesti szociáldemokrata mun- 

kásság ma, csütörtökön munkanélküli 
népgyülést akart tartani a Petőfi-téren. 
A rendőrfőkapitányság a gyülést betil- 
totta, mégis a népgyülés időpontjában 
7–500 ember jelent meg a Petőfi-téren, a 
melyet rendkivül erős karhatalmi oszta- 
gok őriztek. Minthogy a tömeg a rend- 
őrtisztek első felszólitására nem oszlott 
szét, a karhatalom azonnal megkezdette 
a tér kiüritését. Bár rendzavarás nem 
volt, mégis a rendőrök délig összesen 

tányságon. Az előállitott embereket to- 
loncházba szállitották. : 

A Daily Herald cikke 
Magyarország gazdasági 

helyzetéről 

London, december *7 

A Daily Herald cimü londoni lap fel- 
tünéstkeltő cikket közölt arról, hogy az 
ujév elején Magyarország milyen sulyos 
intézkedéssel igyekszik pénzügyi nehéz- 
ségeit leküzdeni. A Daily Herald ér esü- 
lése szerint 1932 január elején a magyar 
kormány kihirdeti a moratóriumot, mert 
előreláthatólag nem lesz abban a helyzet- 
ben, hogy külföldi tartozásait valutában 
fizesse meg. 

Magyarország – ugyancsak Dail 
Heral ekt cikke szerint – mindent megki- 

hogy a Népszövetség utján is 
fokozza külkereskedelmi bevéfeleit, 
azonban a szomszédos államok ellensé- ; osrakor, bezárul. Megtekinthető mindennap ges magatartása miatt ez az elgondolás ! könyvosztályunkban. - Az összeg előzetes -ig és 3—7-ig. nem volt megvalósitható. : 1 beküldése esetén portómentes szállitás. 

78 rig sebzi az asszonyt, aki a rabtartót 

mes játékot, de amikor egy este tényleg 
nem jött ki, egy óránál hosszabb ideig 
ácsorgott a ház környékén és minden ka- 
punyitásra megfeszitett idegekkel fi- 
gyelt. : : 
Az asszonyt pedig izgatta ez a játék, 

- 

csinálta. Oh, a háboru idején, amig a 
férje a fronton volt, sokszor járt már 
közel ahhoz a határhoz, amelyen tul a 
bukás örvénye tátong. Rosszul nevelt, 
egyetlen gyermek volt, akinek minden 
szeszélyét, minden ostoba kivánságát tel- 
jesitették. Ha valami után kinyujtotta a 
kezét, már az övé volt. Az első évek- 
ben, amig a férje kedvében járt, gyön- 
géd volt hozzá, ő sem siklott ki. Soha- 
sem szerette az urát.,. de mást sem szere- 
tett, csak önmagát. Most, hogy a férje 
idegenbe hozta, kiszakitotta őt régi tár- 
sadalmi környezetéből, régi szórakozásai- 
ból s kedvteléseiből, az unalom rontot- 
ta meg az életét. Olyan matéria volt, a 
melyik nem való anyának és feleségnek. 
Naphosszat együtt volt a gyerekkel, de 
alig törődött vele. Szerette a kis fiut, 
de a maga módján szerette. Ahhoz már 
nem volt türelme, hogy foglalkozzék a 
gyerekkel, aki egészen anyai nagynén- 
je gondjaira maradt. 
A férjed Most már teljesen megválto- 

zott. Amióta az anyósa meghalt, érzi. 
hogy az asszonynak nincs hová mene- 
külnie. Most már nem türi el a szeszé- 

vegü magyar forditásban, jó kiállitásban, is- 

fantáziáját. 

2 UJ MODELL 

Egy aparátusban egyesítve fenőkő és 
lehuzóbőr, Feni egy és két oldalon a 
pengéket. 
Biztositja a tőkéletés beretvalkozást 

Nikkelezve tei 600 
Oxidált Cei 400 

Nagy tökéletesités ; 
A fenőkőre és lehuzoböre beallitott 
fenőtest (penge) villam gyiorsan forog. 
Kapható késfenő és más szakmabeli 
üzletekben. Dijmentes prospektusokat 

Küld a vezerképviselő: C. I. C. 
Str. Emancipata 5, Bucuresti mmml 

– BÁRÓ KRAFFT-EBING VILÁGHIRU 
KÖNYVE: „Psychopathia Sexuális" teljes szö. 

mét kapható. A hatalmas, lexikonalaku kö- 
tet rövid ideig még a szenzációsan olcsó le- 
szállitott áron, 163 lejért rendelhető meg 

látja benne. 
És ekkor találkozott a fiuval, a gyer- 

mekkor szerelmével, aki ugy toppant elé- 
je a tavaszi napsütésben, mintha 
hengrin szállt volna ki a hattyu-fogat- 
ból. A multat találta meg benne; amit 
másutt hiába keresett. Szomjuhozott az 
esték után, alig várta, hogy besötéted- 
jék, hogy megvacsorázzon. Az ura nem 
sokat törődött az esti sétákkal, örült, 
hogy egy-két órára magára maradhat 
és az asszony nem kivánja, hogy vele 
tartson. 
És igy rohantak vakon, megfontolás 

nélkül a veszedelembe, amelynek magá- 
val kellett őket ragadnia. 
Valami démonikus is volt a nőben, a 

jónak és rossznak csodálatos keveréke. 
Sirni tudott, ha szenvedő kutyát látott, 
de szinte perverz gyönyörüséget szer- 
zett neki az a gondolat, hogy egy ártat- 
lan, fiatal lányt, akit nem ismert, meg- 
foszthat a boldogságától és felborithat 
egy harmonikusnak indult kapcsolatot. 
Érezte, hogy hatalmába keritette a fiut 
és tudta, hogy minden tőle függ. Céltuda- 
tos volt és diktálta az izgalmas játék 
tempóját. Kiszámitott szavai és gesztusai 
voltak, ártatlannak hangzó megjegyzései 
ingereltek és gyujtottak. Pista ellenállá- 
sa mindinkább gyengült, a másik telje- 
sen urrá lett rajta. A fiu csodálkozva fi- 
gyelte az asszony lelkének szeszélves 
vibrálását, az egymást váltó szineket. 
Milyen nagy oktávát fogott át ebben a 
lélekben az érzelmek hulláma. Az egyik 
pillanatban a magasba emelte a fiu lel- 
két, hogy a másikban a mélybe taszitsa. 
Meg tudta haragitani, szótlanná és dühös- 
sé tette, hogy a másik pillanatban rög- 
tön megenyhitse és ujból felgyujtsa 

IPSEN 
cipőáruházában 

a mai naptól – 1932. január hó 

GUMMI-CIPŐK . . . 10%, 
HÁZI és BŐRCIPŐK S0 

vásÁR 

hó 6-ig 



Ééres fejezet 
az osztrák polgárháboruból : 

Kéiszász 
ban, 

Voitsberg, deeember 12. 
Szerda délután az alsóausztria: Voits- berg város két kulönböző helyén, egy- idelüleg tartották gyülésüket a naciona- Tstak és a szociáldemokraták. 

lIldőközben a csendőrség értesült, hogy 
a polgármesteri hioatalban nagyobb- 
mennyiségü robbanószert pak 
tak 

A hir vétele után 

el. 

a csendőrség nyom- 

kétszáz kézigránátot foglat le. 
Amikor a szottáldemokfaták- "egtud- 
ták, hogy a csendőrség foglalé ecszkö- 
zőlt, félbeszakitották a gyülés menetét 
s a polgármesteri hivatalba siettel, ahol 
megtámadták a csendőrséget. 
szesezmesesmeseseseze- 

ban az adott helyre sietett, ahol mintegy 

le kellörmni a földééz- 
A ázdikiátorok nem is- 
mernek irgalmat 

Bukarest, december 17. 
Dr. Barabás Béla (Dicsősezntmárton) 

képviselő a következő interpellációt ter- 
jesztette elő a kamarában: 
Érdélyben Dicső- 
szentmárton városa 
volt az első, amely 
a földgázat ipar, 
háztartási és közvi- 
lágitási célokra fel- 
használta. A föld- 
gázat Sáros községi 
"ondákból ma is 

a Magyar 
R. 
gáltatja. A szondák 
és a dicsőszentmárto- 
ni vezeték már az k zö 
impérium átvétele előtt készen voltak s 
ezeknek a költségei már teljesen le van- 
nak törlesztve. Ennek dacára 

a földgáz ára állandóan és ismételten 
emeltetik, 

ney. hogy a város lakossága. amely lere- 
dukált fizetésü tisztviselőkből. munkanél- 
küli iparosokból és terményeiket értéke- 
siteni nem tudó földmivesekből áll, a 
mai földgáz-árakat fizetni képtelen. 
A mai nehéz gazdasági helyzetben már 

az 1050 évi gázárak is elviselhetetlenek 
voltak és teljesen érthetetlenül nemcsak. 
ogy ezek az 1930 évi gázárak fenn nem 

tartattak. hbanem a gáz árak a miniszteri- 
um 58057-1931 és a 67738-1931 számu 

halála körül 

Budapest, december 1 

A képviselőház szerdai ülésén Györky 
Inre szociáldemokrata képviselő inter- 
pellált Gömbös honvédelmi miniszterhez 
a legutóbb leleplezett szélsőjobboldali 
uccs, valamint Schill Ferenc csendőrtá- 
bornok halála ügyében. A halál körülmé- 
nyeiről - mondotta Györky – mende- 
mondák terjedtek el. : ; 
Majd felvetette a puccs jelentőségének 

kérdését, amelyet a belügyminiszter leki- 
csinyelt, viszont a honvédelmi miniszter 
omolynak tartott. Kifogásolta, hogy a 
tendőrség csak későn kapcsolódott be, 
előbb a katonai hatóságok nyomártak. 
Györkvy kérdezi. milyen szerepet ját- 

szottak a puccsban a jobboldali egyesü- 
etek és fitkos társaságok, amelyekhez 
állitőlag Gömbös honvédelmi miniszter 
is tartozik. 
Általános figyelem közepette emelke- 

dik szólásra Cömbös honvédelmi minisz- 
et, hogy válaszoljon Györkvnek. Minde- 
mekelőtt rámutatott arra, hogy egyes kül- 
töldi lapokban hirek terjedtek el állitó- 
agos „titokzatos dolgokról'. 
– Én magam is, a belügyminiszterrel 

együtt. csupán a jogrendet ismerem el 
mértékadónak. és ezt minden körülmé- 
Nyek között biztositani fogom. (Taps a 
obboldalon.) A rendőrséget nem zártuk 
1 a nyomozásból, ellenkezőleg a rendőr- 

tég kérelmére szállitottuk a gyanusitotta- 
at a katonai fogházba. 
Sehill tábornok halálának körülményei- 

től közölte Gömbös. hogy rangjának 
Megfelelő cellában raboskodott és nyu- 
todt volt egészen a végleges letartóztatá- 
v Halála után ruháiban feljegvzéseket 

tároz- 

Az egész szervezkedés 

aláltak cselekményének inditóokairól. 
. 

DECEMBER . 

= Qránái a polgármesferi 5ivanal- 
sorlüz és lelegyverzem csendőrség 

Az elemi erővel kirobbant közelharc 
során a támadók egy szuronyos fegyver- 
rel védkező csendőrt arcán sulyosan meg- 
sebesitettek s ki akarták csavarni keze- 
ből a leg vert. 

Dulakodás közben a fegybver elsült s a 
ccsőből kiütődő golyó egy férfit - egy 

nőt sebzett halálra, 
A harc ekkor már általános verekedés- 

sé fajult. miközben a csendőrök lőflegy- 
verüket használva, : 

két embert lőttek agyon a szociáalde- 
mokraták sorából. ötöi sulyosan. többet 
pedig könnyebben megsebesifettek. 
A támadók végül is lefegvve-ztők a 

csendőrséget. Gráczból autón rősitő csa- 
patokat küldtek ki s egyideüle zs- 
gálat is megindult. : 

emeSses ers 

rendeleteivel óriási mértékben Calemel- 
tettek, ugy, hog 
a mult évi gázárakhoz képest . 

iramácni? 

áz 
ára ma 50-60 százalékkal magasabb. 
Ezen óriási mérvü emelés szerinti arak 

. a helyi kihirdetéstől számitottan, csak 3 
hónap után voltak szedhetők, de a gáz- 
társaság ezt a rerlelkezést nem respek- 
tálta és szedi a magas gáz-dijakat, illetve 
a már befizetetteket nem tériti vissza a 
fogvasztóknak. Teszi ezt a legnagyobb 
télben a gázszolgáltatás elzárásán-k a 
terhe alatt. amikor a lakosság fa vagy 
más tuzelőanyagra való fütésre berendez- 
ve nincs. 
A földgáz árának ilyen óriási mérvü 

emelése és a gáztársaság hatalmaskodása 
ezt a nagy természeti kincset áldás he- 
lyett átokká változtatja 

és ez az óriási drágitás a végképpen el- 
keseredett lakosságnak valóságos kihi- 
vása akkor. amikor a fának, a pakurá- 
nak száltalában mindennek az ára na- 
gyon leszállott s akkor, mikor a villany 
árának leszállitását a trónbeszéd is külön 
kihangsulyozza. 

érdem a Miniszter urat, mi indokolja 
és indokolta a folyó évben a földgáznak 
ilyen nagymérvü emelését és kérdem. m 
magvarázza azt. bogy a földgáztársaság 
a miniszteri rendelkezéseket nem respek- 
tálja, ha ezek a rendelkezések vala-iben 
a fogvasztóközönség érdekeit is szolgál- 
ják. ; 
Vánom a miniszter ur válaszát. 

Mendemondák Schill tábornok 
Gömbős cáfolja a parlamentben a 

kültöldi lapok jelentéseit 

spirituszrektora 
óth vivómester volt, akinek ügyeiről 

azonban nem nyilatkozhat. A biróság 
tudni fogja kötelességét. (Helyeslés a 
jobboldalon, zaj a baloldalon.) 
Györky a viszonválaszában lelkiisme- 

retlenségnek minősitette, hogy egyes 
kormánytagok tudtak a készülő puccsról 
és hagyták a fantaszta naivokat vesztük- 
be rohanni. : 

Schill tábornokot egyébként tegnap el- 
temették, katonai kisérettel, de nagyobb 
pomnpa nélkül. A kormány hivatalosan 
cáfolja a külföldi lapoknak azt a hirét. 
mintha Schillt eltették volna láb alól. 
Az öngyilkosság tényét két orvos állapi- 
totta meg 

Az anzikszokat is 
monopolizálják 

Bukarest, december 17. 
A közoktatásügyi miniszteriumban tör- 

vénytervezeten dolgoznak, amely a sőó, 
gyufa, dohány, szesz és kártya mintájára 
monopolizálni fogja a képeslevelező-la- 
pok gyártását és árusitását is. 
Ennek a monopóliumnak jövedelme a 

közoktatásügyi miniszteriumot fogja il- 
letni s iskolafejlesztési célokat fog szol- 
gálni. A képes-levelező-lapok gyártásá- 
nak és árusitásának a kizárólagos jogát 
a miniszterium természetesen minden bi- 

zonnyal koncesszióba fogja adni. A mo- 
nopólium különben kiterieszkedik majd 

behozott képeslevelező-la- a külföldről ! 
pok árusitására is. 
Szóval ujabb üzlet van kilátásban a 

vállakozókedvü emberek számára. 

sekkel 

fokozza az ünnen felemelő 
hanyulatát! 

Vásároljon még néhány 
napig tartó árleszál- 
litásunk alatt és 

R 
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az európai államok, 
akkor adunk moratóriumot - mondják Amerikában 

Szenbpbedélyes moratiórium-boina az amerikai 
parameniben 

Washington, december 12. 

Az amerikai parlament szerda ülésén 
vihkaros tamadások hangzottak el a Hoo- 
ber-féle moratórium ellen, jeléül annak, 
hogy az amerikai közvélemény még min- 
dig megosztott a világ nagy politikai és 
pénzügyi problémáival szemben. 
A kongresszus ternapi ülésén különö- 

sen Mac Fadden példátlanul heves tama- 
lást intézett Newyork németbarát ban- 
kárai ellen s azzal vádolta meg Hoobver 
elnököt, hogy : 

megsértette hipatali esküjét, amikor az 
idegen államok kormányaioal elhatá- 
rozta a moratóriumot. 

Mac Fadden beszédében arra az állás- 
pontra helyezkedett, hogy a szövetségv- 

ezembeni hitelmegállapodások 
kérdését Amerikára nézve nem a nem 
zetközi szerződések, hanem a pénzügyi 
törvények szabályozzák, amelyekhez 
Hoover nem nyulhat. 
Ez a felszó a ás azonban csak a nép- 

szerüséget hajhászó demagógia hangja 
volt. 

A kongresszus pénzügyi bizottságában. 
ahol felelősebb tényezők szólaltak fel. 
a moralóriummal kapcsolatban meg- 
nyilnánut az a jóindulat. amely a hi- 
batalos Amerikát eltölti a bajba jutott 
Europábal szemben. 

Mills államtitkár például azt szögezte le 
felszólalásában. hogy örök szégyene len- 
ne Amerikának, ha a kongresszus elvetné 
a moratóriumot, mert julusban Hover 
elnök kérésére a kongresszus tagjai egyé- 
nenkint majdnem kivétel nélkül megad- 
ták beleegyezésüket. 

Mills után Stimson pénzügyminiszter 
mondott beszédet, amelyben a vilázpoli- 
tikai fórumok előtt bizonyára élénk fal- 

tunés keltésére alkalmas megállapitáso- 
kat tett. Iöbbek között kijelentette, hogy 

ugy a kongresszus, mint a közbélemény 
tet jes bizalommal és rokonszenopcl pi- 
seltetik a németek iránt, de azt Ameri- 
kában egyetlen józan ember sem tud- 
e belátni, hogy miért kell az améeri- 
ai adófizető polgárok költségére segi- 
teni a szöbetséges hatalmakat, amelyek 
hallatlan osszegeket forditanak fegy- 

overkezési célokra 

a leszerelési konferenciát közvetlenül 
megelőző félesztendőben is. 

CSAK A JÓVÁTÉTELI KÉR- 
DéÉS RENDEZÉSE UTÁNI... 

Bázelből érkező jelentések szerint a 
Nemzetközi Fizetések Bankjának vezető- 
ségi ülésén az angol delegátus kijelentet- 
te, hogy az angol kormány határozata 
szerint : 

a font stabilizálása egészen addig el- 
marad, amig az illetékes nemzetköz: f. 
rumok vég egesen meg nem oldják a 
jóbátételi kérdést 

és az azzal összefüggő pénzügyi problé- 
mákat. 

MAC FADDEN ÁAKCIÓJA 
MORATÓRIUM ÉKkEN A 

A kongrcsszus ülésének folytatásán Mac Faddem ujra felvetette a moratóri- um kérdését és azt követelte, hogy a kon- gresszus akadályozza meg a Hoovor-féle moratór um meghosszabbitását 1932 jn- niusán tul és tiltsanak meg a kormány- 
nak minden olyan intézkedést. amoly az 
Egyesült Államok kormányának. esetleg 
az elnöknek módot adna arra. hogy a 
szövetségközi adósságokra további meg- 
hosszabbitásokat adjanak. 

B. L. 7. OLDAl 

n karácsony az öröm ün-



PALIKA HELYET CSERÉL 
Irfa: Zórád Eta 

Pealika nagyonr jómódu fiucska volt. 
Jó szüleitől mindent megkapott, amite 
csak vágyott. Szép ruhákban járt, gyö- 
nyörü játékokkal játszott, haboskávét 
reggelizett finom, puha, mazsolás kalács- 
csal, eoha nem érezte semminek a hiá- 
nyát. Még sem volt elégedett. 

Sokkal jobban szeretett volna ott han- 
curozni a téren szaladgáló gyerekek kö- 
zött, akik csak ugy mezitlábosan mula- 
toztak, minden felügyelet nélkül. 
— Mennyivel jobb dolguk van, mint 

nekem! - sóhajtotta. - Nem kell nekik 
csendben sétálni a kisasszony felügye lete 
mellett és vigyázni a báreonyruhára,. Bi- 
zonyosan tanitójuk nincsen, mint nekem, 
aki szigoruan megköveteli, hogy a szám- 
danleckét hibátlanul tudjam. 
A legjobban Kapus Pistát irigyelte, – 
inek az anyja viciné volt a házukban, 

— mert ahányezor csak kinézett az abla- 
on. az mindig az utcán hancurozott, 

volyózott. csigázott a fiukkal. 
El sem tudta hinni, hogy ennél jobb 

élet is lehet a világon, mint egész nap 
szabadon játszani, fogócskázni késő estig. 

gyik délután, mikor lenézett az a 
lakból és az utcán megint Pistát latta 
labdázni, hangosan folkiáltott, ugy, hogy 
az édcsanyja is meghallotta. 
— Hjaj. Tlatenem, de jó dolga is van 

ennek a Pistának, de szivesen cserélnék 
velel 
snz anyja most megszólalt a háta mo- 
ött: 
Hát ha olyan nagyon szivesen cserél- 

nél vele, én nem bánom, prábáld meg. 
Te lemégy a Pista helyére, ő meg feljün 
de két napra. : 
Palika ugrált, kacagott öromében:- 
— laj, de jó lesz! Nem kel! se tanulni, 

se a kisasszonnyal sétálni menni. játsz- 
hatok kedvemrel! : 
Másnap aztán levetette a kék bársony- 

ruhát, a fehér harisnyát mog a kis lakk- 
cipőt és felvette helyébe Pieta rongyos 
kös trikóját mog összefoltozott nadrág- 
ját. Aztán bucsut intett két napra Pistá- 
nak és kényelmes, boldog otthonának, 
hogy az annyira irigyelt életet meg- 
kezdje. 
És csakugyan, egész estig vigan eza- 

ladgált, játszadozott kinn az utcán Pieta 
barátaival. Azok nagy örömmel fogadták 
az uj pajtást, volt nagy golyózás. csi- 
gázás, keorgetődzés, ugy, hogy este bizony 
jó fáradtan érkezett haza. Sietve ült az 
asztalhoz és mint odahaza, várta a jo 
vacsorát. De milyen nagy volt a csalódá- 
sa, mikor finom falatok hetyet Kapusné 
elébe tett egy darab zsiroskenyeret 

Palika csak nézte és sehogysen. akarta 
elhinni, hogy ez a vacsora. Hozzá sem 
nyult, hanem azért kérdezte: 
— Hol a vacsorám? 
– Ott van az asztalon, náluuk ez a 

vacsora, - mo ldta Kapusné. 
Palika olyasfélét gondolt magaában, 

hogy ő nem szokott zsiroskenyeret va- 
csorázni, de azért nem mondta, hogy nem 
kell, mert nagyon éhes volt és mert nem 
volt más, hát megette. 
Mikor aztán lefeküdni készült, Kapus- 

né a földre tett egy szatlmazsákot, egy 
piroscsikos párnát, egy szürke takarót és 
azt mondta Palikának: 
—– Kész az ágy. 
Palika nem értette a dolgot és magya- 

rázni kezdett: 
– Én ágyba akarok feküdni, a Pieta 

ágyába! 
– Pietikének nincs ágya, – felelte 

Kapuené, — itt alszik a szalmazsákon. 
Pahkának hát akár tetszett, akár nem, 

le kellett feküdnie a szalmazsákra. Egy 
ideig még szipogott, hogy az ő jó. ké- 
nyelmes, puha, fehér kis ágya helyett 
iti kell aludn a, de aztán csakhamar vej- 
nyomta az álom fáradt kis testét 
Még javában aludt, mikor valami eő. 

sen rázozatni kezdte: 
– Fölkelni Pal ka, késő van már, az 

ujságokat kell kihordani! 
Palika kinyitotta ugyan a ezemét, de 

azt htte, ez csak rossz álom, hogy ő 
meoenjen ujságot kihordani! 

No. fölkelni, Palika, nincs idő a 
lustálkodásra! - szólt rá ujra a Kapusné. 
Nagynehezen fölkelt, megmosakodoatt 

és kérte a reggelit. Kapuesné megint elébe 
tett egy darab zsiroskenyeret. 
- Kakaót kérek kaláccsal, – siránko- 

zott Palika. 
Jaj, édes fiam, nálunk az nincs!! 

BR.Lt OLDAL 

nem telik ilyen reggelire, - magvarázta 
Mi nagyon szegény emberek vagyunk, 

Kapusné. 
Palika majdnem hangosan elsirta ma- 

gát. - lstenem, nem is gondoltam én 
ezt, - sóhajtotta, de azért csak megcette 
a zsiroskenyeret. 

— Most pedig sietni kell a kiadóba és 
kihordani az ujságot. Eddig ez Pistike 
dolga volt, de most, hogy te vagy itt he- 
lyette, a te munkád lesz 
– De hiszen nagyon esik az eső, – 

szólt Palika. 
– Nem baj az, nem vagy cukorból! 
– Felhuzom a Pisti cipőjét, mert sá- 

ros lesz a lábam. 
— De Pistikének nincs ám cipője. Ami 

- 

RASTELLI, 
A VILAG NYOLCADIK CSODAJA 

Masi nat n.eg a egesmertebb ar sták 
egyike. Felső-Itáliában született, har- 
minchatévet élt. Régi artistacsaládból 
származott, már tizenegyépes korában 
egy cirkusztársaságnál lépett fel, tizen- 
nyolcépes korában nyolc tányérral muta- 
tött be zsonglőrmutatoányokat. Fáradt- 
ságot nem ismerbe, hat-nyolc órát gyako- 
rolt naponta, amig a pnilág nyolcadik 
csodája nem lett. A labdák ugy kusztak 
fel a testén, akkor álltak meg, opagy in- 
dultak tovább, amikor ő akarta, mintha 
nem is különálló fizikai tárgyak lettek 
polna, hanem az ő akaratának szülöttei. 

K arácsonyvárás 
Embermilliók párnak ma. 
Kérges tenyerü munkáskezek, 
Céljukat besztett bus szemek. 

Embermilliók remélnek. 
El kell jöjjön az uj csoda: 
Emberibb jövő mosolya. 

élet 

re még nem tartunk ott, mert a 

tetlen term jezetet, 

Embermiltiók várnak ma 
Karácsonyt és uj hitet, 

eg értő, tesívéri szivet, loda is r 
természetesen a rádió a lappok kunyhói- 

Uj Karácsonyt várunk! 
Fekete csüggedés fehér reménysége, 
Jöjj el már végre: Békel Béke 

Vulkán. MARKOVITS EDIT 

Uidám sorok 
Babuka is tud már oalamit a gazdasági ne- 

hézségekről. Karácsony közeledik, látja, hogy 
édesanyja busul, bigasztalni akarja: 
- Hadd el édesanyám. Nem kell nekem 

semmi. Csak egy élő játék. Egy testvérke ka- 
rácsonyra Jó? 
– Ugyan! És akkor mit kioánnál, 

lányt, ovagy kisfiut? ; 
– Hát kislányt. De, tudod, ha az már ki- 

kis- 

fogyott, akkor lehet fiu is. rénszarvascsordák tanyáztak, 

volt, az elszakadt és most már csak ak- 
kor kap egyet, ha iskolába megy. : 
Palika hát utnak indult és a legna- 

gyobb esőben sietve hordta szét az ujsá- 
okat Sárosan, vizcsen, fáradtan került 
aza. ugyhogy bizony délutan nemigen 

volt kedve kimenni játszani. Egész dél- 
után bent gubbasztott a konyhában és 
szomoruan gondolta. hogy milyen kár 
volt neki irigyelni eszegény kis Pista sor- 
sát. Se cipője, ee ruhája, se jó ebédje, se 
fehér ágya, letenem, de rossz dolga is 
van szegénynek. 
Noem várta meg, bagy a két nap letel- 
jen, kopogtatott az előszobájuk ajtaján 
és sirva, kacagva ugrott édesanyja kar- 
jai közé. 
– Itt vagyok, drága jó anyukám és 

soha többé nem megyek el innen, - ki- 
áltotta. 
— Pedig én nagyon megszerettem Pie- 

tikét, jó. szófogadó gyerek, nem 
szik, na a kisasszony figyelmezteti. 

Palika most ránézett Pistikére, oda- 
ment hozzá, kézenfogta és odavezette az 
anyjához: 
— Hát ha ugy megszeretted, anyukám. 

tartsuk itt nálunk! : 
– Azt nem lehet. tiacskám, - mon- 

dotta anyukája. iszen neki is van 
édesanyja, aki nem adná őt oda egészen 
eenkine hanem majd ugy csináljuk. 
hogy reggel feljön hozzánk, itt lesz egész 
nap, gondját viseljük és este hazamegy, 
hogy az édesanyja se nélkülözze.. – 
És szeretettel magához ölelte a két kis 
fiucskát. 

A MAGAS 
ÉSZAKON 

Törpe fenyőkön és nyirftákon kivül 
száz és száz kilométerre csak moha és 
zuzmó fedi a talajt. Vágtató folyók, me- 
rész vizesések, szürke, kopár sziklák vég- 
telen tömege tölti be a tájat, ahol oly 
nagy területen, mint egész Erdely, alig 
lakik tizezer ember. Efölé kilenc hóna- 
pon át sötét, téli ég borul, mig nárom 
ónapon át nem nyugszik le a nap és 

inkább világitó, mint melegitő sugara 
sz nte télies hangulatot áraszt maga kö- 

a világban csak a lappok 
érzik magukat jól, akik rénszarvasaik 
nyomában kóborolják be ezt a végtelen 
területet és a XX. század közepén is ép- 
ugy élnek, mint századokkal ezelőtt, ami- 
kor ez az egész róluk nevezett fold kizá- 
rólagos birtokuk volt. : 
A világháboruig a régi, változatlan 

uralkodott itt fenn a searkkörtől 
északra. De azóta nagyot változott a vi- 
lág. Most már hatalmas hatkerekü auto- 
mobilok metszik keresztül-kasul az ed- 
dig hozzáférhetetlen országot, sőt ami 
szintde hihetetlen, vasutat is építenek a 

lakatlan, kopár, puszta északi ervatag- 
ban. Kiváncsi turisták egyre beljebb ha- 
tolnak az ismeretlen sarki vidéken és ku- 
tatják fel az eddig hozzáférhetetlen va- 
don rejtelment. Az angolok természetesen 
itt sem maradnak el és az idén például 
egy angol tábornok hónapokat töltölt az 
lnare-tó partján, hogy ott pisztrángot 
fogjon. A psztráng e magas eszaki fo- 
lyók és tavak leghüségesebb látoratója 
és ott oly nagyra nő, hogy a 10-15 kilo- 
rammos darab nem is tartozik a ritkasá- 
gok közé. Amerikából már expediciókat 
is szerveznek pisztrángforásra és nem 
telik bele pár év, az északi tavak és fo- 
lyók partján elegáne szállodák five 
o'clock teá-i fogják várni az angol és 
amerikai vendégeket, hogy az éjféli nap 
hazájában se kelljen lemondaniok meg- 
szokott nemzeti sajátosságaikról Egyelő- 

finn tu- 
ristaegyesület által a legutóbbi két évben 
létesitett foradók inkább szükséglakások, 
mint szállodák. Ellenben az, aki az érin- 

az igazi magánosságot 
keresi, sehol se talál erre megfelelőbb he- 
lyet, mint ezen a vidéken, anélkül azon- 
ban, hogy szükség esetén nélkülöznie kel. 
lene a kultura legszükségesebb vivmá- 
nyait. mint például a telefont és a vil- 
lanyvilágitást, amelyek Finnország 1eg- 
távolibb helyein is éppugy moegtalálha- 
tók, mint másutt csupán a városokban. 
Sőt, akinek éppen ez a kedvtelése, a rén- 
szarvas hazájában a londoni Savoy-szál- 
oda jazz-zenekarát is hallhatja, mert 

ba is bevonult. A legprimitivebb őskor 
és a legmodernebb kultura itt egybofo- 
lyik és Boris Cleb, amely pár évvel ez- 
előtt még az orosz egyház -értetlen 
mentsvára volt, ahol a modern viiág zaja 
elől elvonult papok éltek szent és hábo- 
ritatlan életet, ma már egészen divatos 
bely lett, ahonnan motoros csónakon pár 
óra alatt el lehet érni a Jegx-óceánt és 
FEurópa legészak bb pontját, az Északi- 
fokot. Az igazi változás azonban osak 
most kezdődik,. mert az északi vidék el 
sem képzelhető szilaj vizeséseit is a mo- 
dern kultura szolgálatába akarják vonni. 
Ha a tervek valóra válnak, ugy róvide- 
een villamosmüvet épitenek a hatszázéveos 
ódon kolostor közelében és ahol eddig 

villamos 

az örök haligatás eddigi biro 

harag- 

párbaj, megfejtése 

be: Petke Ed 

retnének. 

vasut vonul végig és mint a szomszéd. 
norvég Erkeneszben, vas- arélmu.a 
hengerei ontanak uj életet és Pokoli zajt 

'rök hal dalmában 
Finnországban már csak kétezer lab : 

él, utolsó ivadékai a valamikor 
Skandináviát és Finnországot 
lapp népnek, melynek hősies harcát 
benyomuló finnekkel örökiti meg a Ka 
levala, a finn nemzeti éposz. A modomn 
fejlődés pusztitással jár és előre látható 
hogy ez a kétezer lapp s egy-két évü. 
zeden belül pár családra fog leolvadn: 

szés 
betöltő 

akiket, állami költségen tartanak el mint idegenforgalmi attrakciót mutoga nak a megsze földről érkező taristáknak. 
: állasz Marton 

K. v, 

Beküldte: Lindbaum Helén, Palotail 

Orvosság elme 
KOCKAÁREJTVENY 

Beküldte: Mihók Fülön 

aaa a[as á ] Magber 

á b d dldt Pert ne, 

k kll . ! Viziiárma 

11 n n Isten veled 

g ol TICseh helyeslő szó 

t Aranu. franciául 

Mássahangzó 

Beküldte: Fekete Ferenc, Nagyváradd 

Lányos háznál várják 

Mulatság 

A slvatag halója 

Nagu maguor gyormoekrá 
fiyen tábla ts vam 

: Siró- ikerszava 

Réletvégrehbanó 

Aprópénz Romántában 

: : Kicsi ellentéte 

A vastagabb kockákban Ady egyik verscs- 
kötetének cime van. 
A december 53-iki mellékletünk Fejtö- 

rőjének helyes megfejtése: 
Oszloprejtbény: Mozart. 
Pótló rejtvény: Szikla, szilfa, szikra, 

szipka. 
Verses rejtpény. Borju. ; 
Betü-rejtbény: Emberfeletti, börtön, 

agyrészt olyse megfejtést küldtek 
eiss Hermann, Lampcel 

Manci, Botár Béla, Veress 
feld Bella, Orbán Piroska, or Rozália, 
Bartha lrzsébet, Fekete Ferenc, Ben 
Sanyi, Brach Ilonka, Bartha Lénke. Mi- 
hók Fülöp, Szép Annus és Baiázs Bála, 
Csssnberó Tibor, Lindenbaum Helén, 
Cöllner Mária, Elephant Béla, Butt Va- 
lentin, Bortnyik Irén, Reissfeid ÁAdolt, 
Nagy Piroska és Magduska, Szekely Da- 
bu, Cergely Annus és Markovits Ldi 
A jutaiomkönyvet sorshuzás utján Ben- 

de Sanyi, Nagy Piroska és Varkovits 
Edith nyerték. 
Irják meg ftontos cimüket, életkorukat 
és hogy körülbelül milyen konyvet eze- 

flgica Roson- 

escmovesozemsdezmsesBesÖ(smEüÜIHssé 

- zern: 

Sch. M., Drassó. Minthogy a melléklet 
már össze van állitva, a vere igy sajnos 
lekésett. - E. B., Brassó, Küldj be más 
rejtvényeket. - F. F. Nagyoárad, Egész 

emélem, nem nyuodta. kedves Feril 
bántottalak ezzel meg? Csak jót akartam. 
ugy neked, mint az olvasóknak Azért 
lehetsz te még ragyogó iról Szivélyes 
kézfogás! - , L. Negyenved. Szép, 6r- 
tékes sorok vannak versedben, – csak 
poenjei, fiam, azokat nem közölhetem. 
Különben azt hiszem, fiatalos érzéken/- 
ség ez csak, ez a lehangoltsáz és félénk- 
ség. Több erőt, több friss tüktetést v 
gyél a verseidbe. Üdvözlet. - B. D. u- 
karest. A rejtvények megfelelők. 
zel bb hozom. – M. M. Gsernatonfalu. 
Írd meg Margitka a vezetéknevedet Le- 
het, hogy a boritékon rajta volt, de 9* 
elkallódott. Üdvözlet. 
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A „patenta-Nixa" 462 ezer 
kereskedőt és iparosi ment 
meg az adóvegzaturától 

Az egész országban csak 15 ezer olyan kereskedő és iparos 
van, akinek jövedelme meghaladija a százezer lejt 

Bukarest, december ! 2. 

Megirtuk, kogy a jövedelmi adó mo- 
lositásával kapcsolatosan a kormány a 
mázezer lejnél kisebb jövedelmü keres- 
ledőkre és iparosokra a patenta-fixa - 
(landó jellegü adó bevezetésére készi- 
jett javaslatot. A gazdasági érdekeltesé- 
ek évek óta követelték ennek az uj 

bevezetését, nemcsak a idórendszernek a 

jövedelmekre, de az eddigi kormányok 
eökönyösen ragaszkodtak az évenkénti 
dókivetésekhez. Árgetotanu végre belát- 
4a, hogy a fiskucs érdekeivel egyáltalában 

06. miéri oly későre? 
ao 

1vasuti viteldijak csökkeontesere 
Bukarest, december 17. 

Hónapok óta halljuk a refrént: leszál- 
iják a vasuti taritát! A vasuti viteldi- 
ek talán seholsem olyan magasak, mint 
úlunk, de ez egymagában még nem ten- 
móáokolttá a tarifák csökkenését. ha 

ke volna olyan nagy a krizis, amely 
pellett 

elviselhetetlenekké válnak a CFR áru 
és személytarifái. 

kormány már régebben kinevezett egy 
Mzottságot. amelyet elneveztek „tarifa- 
litikai" bizottságnak, azzal a feladattal 

a vasuti viteldijakat hozza össz- 
angba a gazdasági nyomorusággal, 
Nem lehet tudni, hogy ennek a bizott- 
úgnak köszönhető-e, de a vasutügyi ve- 
rigazgatóság elhatározta végre, hogy 
aviteldijak terén nagyobbszabásu át- 
toportositást eszközöl. Ennek során 
ugy a teherárutarifát, mint a személvdij- 
mabást jelentős mértékben 
rtesülésünk szerint a vezérigazgatóság 
már januárban megkezdi az uj tarifá- 

fsebb jövedelmu kereskedelmi és pari 

leszállitja. 

nem ellenkezik az évenként megismét- 
lődő adómegállap tási torturák megszün- 
tetése. A patenta-fixát, vagyis a 100.000 
lejig terjedő kercskedői és ipari öve- 
delmek utáni adókat hét kategoriában 
fogják, kivetni, mégpedig három évre. 

Christodorescu. a kercskedelmi és 
1parkamarák szövetségének vezérigazga- 
tója, az uj adórendezerrel kapcsolatosan 
érdekes setatisztikát állittatott össze, a 

hogy az ország ösz- melyben kimutatja, 
szes kamará nál nyilvántartott 477.800 
kereskedő és iparos közül 462 ezer esik a 
patenta fixa alá, vagyis ennyinek van 
százezer lejnél kisebb évi jövedelme. 

T Cf áprilisra a vasuti tarlták 
nagyarámuu lcszállitásái helveni 

áruszallitásnál a válság, a személyszalli- 
lsnál az aujobuszok konkurrenoiája készteti 

nak az elkészitését és 
a leszállitást legkésőbb április elsejé- 
vel életbelépteti. 
Az eddigi tervek szerint az áruszálli- 

hogy tás dijait ugy fogják módositani, ! 
azok ugy a belföldi forgalomban, mint 
az exportnál összhangban legyenek az 
áru értékével. Ezért a tarifabizottságot 
kiegészitik az egyes ipari kategóriák 
szakértőivel. Az árutarifa átszervezésére 
főleg azért határozta el magát a CFR, 
mert az utóbbi időben olyan mértékben 
csökkent az áruszállitás a vasutnál, hogy 
a vasut ellenállhatatlanul sodródik a 
csőd felé, ha ez továbbra is igy marad. 
A személyszállitásnál elsősorban az au- 

tóbuszjáratok csinálnak nagy versenyt a 
vasutnak s ezért ez ellen ugy fog véde- 
kezni a CFR, hogy az eddigi rendszer- 
rel szemben, amely rövid távolságoknál 
magas viteldijat állapitott meg — 200 
kilómé erig terjedő utvonalnál jelentős 
mértékben leszállitja a személytarifát, 
hogy az autóbuszok konkurrenciáját ki- 
parrirozza. 

Braefscu államiikár bejelenveffe: 

Csak a szeszeladást 
mononolizálja a kormány 
4 szeszgyárak lovábbra is magánkézben ma- 

radnak, de csak állami megrendelésre 
frermelőernek 

Bukarest, december 17. 
A szeszmonopólium törvényjavaslatá- 

val kapcsolatosan az utóbbi időben kü- 
Enböz bejelentések történtek. Igy egy 
Mmrégen kiadott félhivatalas kormány- 
ommüűniké arról számolt be, hogy a 
Mtszmonopóliumból kivonják a cuikát 
a borszeszt. A szeszmonopólium beve- 

letéséről annak idején még a nemzeti 
parasztnárti kormány készitett javaslatot, 
lmelyet a mostani kormány revizió alá 
ktt azzal, hogy abban lényeges módosi- 
ásokat visz keresztül. A pénzügyminisz- 
rium Bratescu államtitkárt bizta meg 

zel, aki egy speciális bizottság közre- 
Mködésével elkészitette az uj javaslatot. 

ra escu államtitkár ma magához ké- 

ltte a sajtó képviselőit, akik előtt az 
Mább, meglenő nvilatkozatot tette: 

Az utóbbi időben különböző hirek 
Mentek meg a szeszmonopólium ké- 

ülő aj törvényjavaslatával kapcsolato- 
lan, amelyek többek között azt is közöl- 
ték, bogy a kormány tárgyalásokat fog 
ezdeni a szeszmonopólium koncessziójá- 
nak bérbeadására. Ezek a hirek nem fe- 
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lelnek meg a tényeknek. 
A kormány nem tárgyal és nem is fog 

nak bérbeadásáról, 
mánthogy erre nem is kerülhet sor. A 
nemzeti parasztpárti kormány javaslata, 
amely nemcsak a szeszeladást, hanem a 

szesztermelést is monopolizálni akarta, 
nagyarányu állami beruházást igénvelt s 

ezzel indokolttá is tette volna a konccsz- 

szionálást, a mostani javaslat szerint 

azonban erre szükség nincsen, minthogy 

az a szesztermelést nem monopolizál- 

ja, csupán a szesz eladását, 

Az ur javaslat szerint a gyárak magán- 

kezekben maradnak, az állam nem sajá- 

titra ki azokat s igy nem is kell a gyára- 

kat megváltani. A gyárak az állam fel- 

ügyelete alatt fognak termelni, móérpedig 

nmindenkor annyit, amennyit az állam az 

egyes gyárak részére elő fog irni. 

Végül az államtitkár ezzel zárta nyi- 

latkozatát: 
— lIehet hogy a termelés monovnolizá- 

lására is sor kerül, — de ez későbbi do- 

miátásba 

tárgyalni a monopólium koncessziójá- 

Utánzatok nem érnek fel az 
eredeti készitménnyel. 

Azért űgyelje hogvy ASDIRIN- 
TABLETTÁK vásánásánál midk 
az eredeti készitményt kara. 
BAYER-kereszt mely min- 
den csomagon és ablettán 
látvató. keze-kedk, hogy 

azokat a tablet- 
tákat kapja, melyek- 
nek 1ó hatását es ár- 
talmatlanságát meghü- 
léses betegsegek. 
rheumatismus, 
ferltájás es más 

fájdalmak 
esetén az 

egész vilád 
orvosai el- 
ismerték. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AzAAAAAAAAAMAALAAAAAA : 

Mennyit lHzet a kincstár 
Steaua-részvényekért ? 

Bukarest, december 172. 
A kormány beterjesztette a partament- 
azt a törvényjavaslatot, amely a 

Steaua Romana nacionalizált petroleum- 
vállalat részvényeinek állami megváltá- 

sáról intézkedik. A javaslat szerint az ál- 
lam 435.544 részvényt vesz át, 
az alábbi fizetéseket teljesíti: 
A landoni Steaua Romana Britiseh ltd. 

kap 067.577 font eterl inget, amelyet 0 és 
fél százalék kamat mellett 1944 december 
31-ig fog kifizetm a kincstár, mégpedig 
minden évben két egyenlő részletet tör- 
lesztve. 

amelyért 

A párisi Steaua Francaise ugyanilyen 
feltételek mellett 28.352,093.15 frankot 
ap. : 

: A be'földi Steaua Romana részvény-s- 
bankok összesen 224,326.878 lejt fognak 
kapni a Banca Nationala utján az állam- 
tól, (már megkapták!), amely ezt a fize- 
tést egyenlő évi részletekben 1935-ig fogja 
teljesíteni. , 

Egvmillió lei adót veszit 
az állam egy önkényes 

rendelet mtott 
: Gyergyószentmiklós, december t6. 
Hallatlanul sérelmes intézkedést foga- 

natositott a csikszeredai pénzügyigazga- 
óság Gyergyószentmiklóson 28601-931 
számu, november 26-án kiadott rendele- 
tével huszonhárom italmérő engedélyét 
vonatta vissza véglegesen és semmisitet- 
te meg. 

A pénzügyigazgatóságnak ugylátszik 
nincs tudomása arról, hogy az alkot- 
mánytörvény szerint szerzett jogot sem- 
miféle törvénnyel nem lehet elkobozni. 
Ugyancsak tévesen alkalmazta az 1930 
juniusában életbeléptetett uj szesztör- 
vényt is, mert az elkobzott engedélyek 
– kivétel nélkül - a régi szesztörvén 
alapján adattak ki s az uj törvényne 
ezekre visszaható ereje nincs. 

Tiztől-hatvan éve italméréssel foglal- 
kozó családok üzlete csukódott be ezzel 
az önkényes magyarázatokra alapitott 
pénzügyigazgatói rendelkezéssel. 
Azt jelenti ez, hogy egy meggondolat- 

lan rendelet miatt az állam és Gyergyó- 
szentmiklós város 

évi egy millió lei adót veszit el, 
amelvy összeget a huszonhárom italmérő 
fizette eddig egyenes és közvetett adók- 
ban s elvesziti csupán azért. mert Csik- 
szeredán a törvénnyel hadilábon állanak 
a törvény őrei. Helyt nem álló, sőt lég- 

bőlkapott okokkal huzta rá ugyanis a 
pénzügyigazgatóság a miniszterium egyik 
rendeletét a halálraitélt huszonháromra. 
Ezeknek most 60-70 családtagja és al- 
kalmazottja esett el szükös keresetétől 
s a borzalmas tél elején munkanélküli- 
segélyt kénytelen koldulni a sulyos gon- 
dokkal küzdő várostól, amelynek pénztá- 
rába eddig éppen az italmérők fizettekk 
jelentős összegeket a munkanélküliek 
javára vendégeiktől szedett két lejekből. 

kosan teszi a magas miniszterium, ha 
a csikszeredai titkos alaposan betekint 

mühelyben készült rendeletbe, mert 
szörnyen érdekes mühelytitkoknak jön 
esetleg nyomára. 

Megöosszabbítják 
a magyar bireleker 

Budapest, december hó 17. 
ldeérkezet táviratok szerint a newvor- 

ki Federal Reserve Bank meghosszabbi- 
tolta Magyarországon levő huszmillió 
dolláros hitelét. Hír szerint két másik 
nagy amerikai bank, amelyeknél Ma- 
gyarországnak tartozása van, hasonló- 
képpen fog eljárni. 
Ugyancsak meghosszabbitja a bázeli 

Nemzetközi Fizetések Bankja a Magyar- 
országnak nyujtott kétszázmillió dollá- 
ros hitelt, amely december 18-án esedé- 
es. 

t 

A gyáriparosok szövetsége Bukarestben 
vezetőségi ülést tartott, amelyen az u j 
ipartőrvény jabaslatáról tanácskoztak. A 
gyáripari pezetők megállapitották, hogy 
a javaslat nagy általánosságban megfelel 
az ipar érdekeinek, azonban egyes mtéz- 
kedéseket, igy az árlejtésekkel kapcso- 
latos rendelkezéseket feltétlenül módos- 
tani kell. 

x 
Stoicescu, a Nemzeti Bank igazgátója, 

Budapestre és Bécsbe utazoát, hogy a d . 
pizamegszorttásokból eredő exportakadá- 
lyok kiküszöbölésére felállitandó Kom- 
penzációs-nénztar ügyében a tárgyaláso- 
at lefolytassa. 

x 
A kereskedelmi és iparkamarák szőbet- 

sége közgyülést tartott, amelyen Vasiles- 
cu-Karpen iparügyi miniszter bejelentet- 
te, hogy a kamarák autonómiájának ki- 
szé'esilésére és a kamarák hatáskörének 
fokozására röbidesen törbényjapaslatot 
fog beterjeszteni. 

B. L. 9. OLDAL 



T. 1., Fogaras. Az illető ügyvéd, volt csőd- 
tömeggondnok ellen hozzánk küldött pana- 
szos irásával addig nem foglalkozhatunk, mig 
ön az ön személyazonosságát előttünk ko- 
moly tanukkal is nem igazolja. Egyébkent 
pedig az ilyen sulyos visszaélést, - ha meg- 
történt, — büntető utra lehet terelni, (nem 
mondja az ügyvédje?), de az ügyvédi kama- 
ránál mindenesetre feljelentheti 
Kereskedő, Marosoásárhely. A vizumot a 

brassoi német konzulátuson is megkaphatja. 
A dija 840 lej. 

Szárazajta. Tessék pontosan megirni, miről 
van szó, mikor történt az eset, s mikor jelent 
meg az a cikk, melyre hivatkozik. mert igy 
szolgálhatunk a kért névvel. Választ küldünk. 
ha válaszbélyeget küld. Különben egy bün- 
ügyben nem ujságnak, hanem a hatóságnak 
kell. - erre a törvény kötelezi, - felvilágosi- 
tást adnia. 

82903. Az a pénzintézeti részvénytársaság 
megbukott. Örüljön, hogy csak két vészvényig 
volt érdekelve. 
HM. 1. London, Claridge-Hotel. 2. Musso- 

Hni Benito miniszterelnök, Róma. 3. Bátvja, 
Tisza Kálmán, Nagyszalontán él. Fia meghalt 
tüdőgyulladásban. Más Tisza-utódról nem tu- 
dunk. 3. Klebelsberg Kunó gróf Budapesten 
van; levelét a Pesti Napló utján kapja meg. 
Onnan a lakása cimét is megizenik. 

Nyelobizsga Azokra, akik más sikerrel le- 
vizsgáztak, nem vonatkozhatik a rendelet. 

Csiki érdeklődő. Az a hir, hogy Kacsó Sán- 
dor, a B. L. belső munkatársa, a Nagyváradon 
meginduló uj katholikus napilaphoz, az Er- 
délyi Lapokhoz szerződött volna, nem felel 
meg a valóságnak. 

Fogaras. Nincs semmi okunk, hogy változ- 
tassunk azon az állásponton, melyet multkori 
izenetünkben elfoglaltunk. Levelezőlapjának 
a tónusa csak megerősitett ebben a felfogás- 
ban. 

K. B., Csikszereda. Kivánságára készséggel 
állapitjuk meg, hogy Kováts Julianna tanitó- 

nő már a tanév elején tudta, bogy csak ideig- 

lénesen helyettesiti a regáti óvónőt, s igy ál- 

lásából nem bocsátották el, hanem – az óvó- 

nő hamarabb történt jelen kezése miatt, - ön- 

ként mondott le az óvóda vezetéséről. 
L. V., Antroerpen. A kivánt cimet közelebb 

megküldjük önnek : 

Étiam nos sic pbolumus. Ezt a fellengős irá- 

sát sem közölhetjük, s már előre. megjósol- 

hatjuk, hogy a Profeciálás a jövőről cimu 

cikke, amit közelebb készül beküldeni, hason- 

ló sorsra jut. Tessék elhiani, hogy meddő erő- 
feszitések ezek az irásai. A lapunk iránt ki- 
fejezett rokonszenvet azonban köszöni k. 
Világproblémai aktualitások. Sajnáljuk, de 

a kézira.ot már rég megsemmisitettük. Ha 
olasgat napilapokat, könnyen talál clyan fo- 
lyóiratokról szóló ismertetéseket, n.eiyeknek 
irásait beküldheti. 

Megbertek. Még r de ha még il-- gyen- 
ge lehetelen dolgokat ir a „nagysagos asz- 
szon, "-nak, akkor az ő kis kezeivel... Ab- 
szolute nincs tehetsége az irásra. 
Nagykászon. A biróságon majd igazolhat- 

jak a tanuk, hogy Balázs Dénes, akit Lakatos 
Balázs egy ismerős leány lakásán bicskájával 
agyonszurt, az utolsó percig békés hangon 
beszélt társával, aki megölte. Mi az esetre 
már nem térhetünk vissza. 

SORSJEGYEKRŐL: 
N. A., Subpádurá. Szerb sorsjegye 100 di- 

nárt nyert. A nyereményszelvény tovább ját- 
szik. – B. K., Segesvár. Tessék a kibocsá ási 
évet is a számmal együtt megjelölni – E. 
Brassó. Mentősorsjegyei december 60-ig nem 
nyertek. : : 
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1931 december 17. 
Zürich (nyitás): Berlin 121.60. Amszter. 

dam 203 és fél, Newvork 513, Lendan 
17.75, Páris 20.14. Milánó 2020 Dráca 
13.20, Budapest 90.02 és fél. Pelgrád 9053, 
Bukarest 3907. Varsó 57.550. Bás — 

esosessemésseseesmessekessesesesssesadös SESSTodesseeessSessene.. 

– A BUKARESTI ERDÉLYI ORTH. ZSI. 
Dó IMAEGYESÜLET egy kitünő tanitó ve- 
zetése alatt vallás-oktatási tanfolyamot nyi- 
tott a tagok gyermekei részére. Az oktatás 
vasár- és ünnepnapokon délelőtt 9-től 12 óráig 
történik a Str. Antim 13. szám alatti „Reschi 
Daat-iskola helyiségében. Beiratásokat nét- 
köznap a Str. Emigrantului 10. szám alatti 
imaházban, délután fél 5-től fél 6-ig, vasár 
nap pedig az emlitett iskolában fogadnak el. 

– KULTURESTÉLY. Székelyudvarhelyről 
jelentik: A Református Egyházi Dalkör né- 
pes közönség előtt tartotta meg első vallásns 
estélyét, szép sikerrel. Szerepelt Vajda Ferenc 
tb. esperes, Bányai Jánosné férjével, Rájk 
József, Veress Erzsébet, énekkvartett, Szabó 
András igazgató. ki Platonnak egyik lefordi- 

tatlan müvével kapcsolatosan Atlantisról be- 
szélt, a két kórusszám Benkő József karnagy 
vezénylete alatt kitünően sikerült. 

A BRASSÓI REF. LEÁNYSZÖVETSÁG 
a szegény gyermekek felsegélyezésére decem- 
ber hó 20-26-ig kézimunka-kiálli ással egy- 
bekötött Karácsonyi Bazárt rendez a reforma- 
tus tanácsteremben. (Ötvös-utca 3. sz) K-er- 
jük a n. é. közönséget a kiálli ást vételköte- 
lezettség nélkül megtekinteni. Kézimunka ki- 
állitásunk külön érdekességei lesznek a csiki 
székely festékes szőnyegek, amiket Nagy Im- 
re festőmüvész tervei és utasitásai szerint ké- 
szitettek a csikzsögödi székely asszonyok. (e) 

A BRASSÓI MAGYAR EVANG. iskolá- 
ba járó szegénysorsu gyermekek karácsonyi 
lelsegélyezésére, az eddig nyugtázottakon ki- 
vül, a következő adományok érkeztek még a 
mai napig: Pénzt adiak: Scheff György 5300, 
Szonda Katica 400, „Photogen" Petróleumli 
vomitó R. T., Scholcz Károly. Taschok Gyu- 
ta. 200-200, Grünfeld V.-né, Ábri Györgyne. 
Fuhrmann János, Czellecz Istvánné, Römer 
Keresztélyné, Czellecz Jenőné, Balázs Árpád- 
aé 100-100 lejt. Természetbeni adományt ad- 
tak: Grünfeld V.-né cipőt, kabátot, Schetf 

B.L. 
alt 

Felelősszerkesztő : 

Kocsis Béla 
t 

15.20 mtr. szövetet, 

György ruhanemüt. Schmoll-pasta gyár kü- 
lönböző ajándékokat, Tellmann V. és fsai 

Sárossy Lajos és Ödön 
szőrméket. Czellecz Jenőné 3 kg. zsirt és 
kekszet. Bitai Józsefné kekszet, „AÁgeco" ru- 
haanyagot. Az adományokért a brassói ma 
gyar evang. jótékony egyesület hálás köszö- 
netet mond. (e 

Ujitsa meg 
lejárt előfizetését, hozy a lapot 
zavartalanul és fennakadás nél- 

kül küldhessük. 

A kiadóhivatal. 

Egészségügyi 
müszaki vállalat 
ürdőszoba. közponn lüt s szellőzőbe- 

rendezések. Vizvezetéki es csatornázási 
munkálatok. szakmérnöki tervezés és 

vezetés mellett 

KERTÉSZ HNENRIK aRASsSsó. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
A késedelmes vevő terhére és veszélyére 

nyilvános árverésen, közjegyző közbenjötté- 
vel, a késedelmi törvény 388. szakaszában 
foglalt rendelkezések betartásával. a 379, 380, 
306 és 307 szakaszok alapján, 

1931. december hó 19-én, szombaton, 
Brassóban, ügyvédi irodámban, Vár-utca 42. 
szám alatt, I. emelet, eladásra kerülnek kü- 
lönböző valódi nagy és kisméretü keleti sző- 
nyegek és antik képek. Az árverés dálatán 
pontban két órakor kezdődik és este 9 óráig 
tart. A bélyegtörvény szerinti vételi illeték 
a vevőt terheli. A vételár készpénzben, a le- 
ütéskor fizetendő. Az árverésre kerülő tár- 
gyak szombaton délelőtt 10 órától az iroda- 
helyiségben megszemlélhetők, ugyanott bete- 
kinthetők a közelebbi feltételek is. 

Brasov, 1931. december hó 15-én. 

Dr. A. Bársony ügyvéd, 
Brasov, Vár-utca 42. sz. 

Brasov-Erasss, Keapu-utca 56 -58. eeton- 
interurban: 'szerk és kivdóvivatal ; 
Bucuresti-Buvkarest t. ulevardul Schitu 

Mádureanu 21 Telefonszán 353 -60 
vonavatm mtamak émuas . tm . 

ELŐFIZETESI A tAK: Havonta 10), nelyedévre 3) , televre 6)), eventa 12) el. agyárországra 
nedyedévre 14. félévre 28. évente 56 bendő A töbi külföldi álamokba negyedévre 42 télévre 822 

évente 1600 lei 
Fiókkiadóhivatal és szearkeszlöség dunyaid- és Alsófehérvár nelyék részére Oéra, Ste 

loan Creanja 2. Telefton 17 (Batoth Gáza 
MEGBIZOTTAK. "uk"t"esx:: Uia Janiz , Gerő Sándor és Koamn Jenő. - Dát: Str S. Bacnu- 
ke 10. tOsztan Kálmán - Kolozszár: Str Dusa artor ! 
arosvásárhely: Benjánin Aroid Str. Bsreme 1 

vott fenir-utca! Neadnana [saác! 
fSáraáz-u - Najgyzesa rdi ur- 

nulu 13. Szidetváry Lászó, - Nastat Sr Ve Rn 32 (Szabó Gyza - izramir: Csoko 
naru 10 ([Váradi József) - Szilágva unlvó daloarian érnő 

nand 25 (Deénes fózsel 
Központ szervezők. pénzeivételi jogosutságéa Bartha Gáza. Dán Móres 

MIRDETÉSEKET telvesznek a kiadóavatatot. a meggbizottak, vata nint milden oel- és külföldi hir 
detőiroda Részletes tarifákka készséste szoldálun: 

B. L. 10. OLDAL 

re a brassói kiadóba. 

gáns uccai szoba, központban. 

—77 és S2 

- Tort Str katele cerdt 

APR 

Uéle-eadás 

Keresünl. megvételre egy 
80 lóerős zemképes gőzgépet 

a Axelrád, Ghimesfaget 1L197 

BOROK, kitünő óborok lej 
13-18. pálinka 30—-. Ba- 
chus"-pince. Brassó, Feret- 
ucca ft4. 16173 

Keresek házat forgalmasabb 
helyen, üzlethelyiségnek alkal. 
mas legyen. „Készpénz" idligő- 

1 

Otthoni 
munka 
Alkalmat adunk hogy 
Roual gyorskötőgépün- 
kön. satlát otthonában 
gyors és biztos jövede- 

lemhbez iusson lIrion 
még ma: „Roval Guors 
ötőgépek. Medias Pos- 

tafiók ?' cimre 

-- 

Váltóáramu 5 HP moto-. 
t110 voltos, 10 amperes dinamó 
eladók. Dr. Kovalek, Hunelo- 
ara. to170 

Allás! nyer 

KERESTETIK: Igazgató, 
vagy főpincér, aki a kávéházi 
és vendéglői szakban jártas, a 
bukaresti és erdélyi közönséget 
ismeri. Jelentkezhet a „Wilsn" 
kávéházban, Bukarest. Str. 
Doamnei 19. alatt. 10142 

Főzni tudó mindenest kere 
sek, férj nélkül. bizonyitvá- 
nyokkal. Cim: Bukaresti La- 
pok, Bld. Schitu Mágurcanu 
21 Bukarest 16188 

Lakás 
a 

2 külön-külön bejáratu ale- 

arkett, villany, ecsempekálv 
a. irodának, orvosi rendető 
nek is alkalmas, január t-re 
kiadó. Cim 10176 szám alatt a 
brassói kiadóban. 

városi ingatlan 

lleges valorizálás mellett. 

Hétköznap: egy szó 6ő, vastag betükből 12 le Vasárnab Alá illetve 15 le). t.egkisebb hirde. 
tés 10 szó Néguszeri birdetés csetén 250 o engedmény 

A bukaresti kiadás rtészére: sz vanként 3 let 50 szeri megjelenésnél 2 let 

Jó üzlethelyiség olcsón ki- 
adó. Cim 16199 szám alatt a 
brassói kiadóban. 

ást kerecsőknek 250 o ked 

Ue3ves 

Január elsejével bánklalvi 

piacon saroküzlet előnyös fel- 

tételekkel kiadó. Értekezni te- 
het Kabdebóval. 10t108 

A legolcsáóbb ÖRÖKIHUI 
LÁMOZÁS Dr. Kupfer-tichné 
„Cosmetica" szalonjában ké- 
szül. A párisi kiállitáson ! di- 
jat nyert gépe. Fejenként 300 
ej Ugyanott arcápolás, ondo- 
lálás. manicure. Bukarest, SI. 
Constantin 3. (Cismigiuval 
szemben.). 10146 

Három millió lej értékü bel- 
első helven 

való bekebelezés mellett, 800 
EZER LEJ KÖLCSÖNT kere- 
sek, 14 százalék kamat és eset ze 

16183 szám alatt a brassói ki- 
adóbanrn 

Ara kemény félvászon kötésle 

vezmény, 

Könvvek 
HÖLGYEK OROMEI Aaz , 

ten felsorolt könyvek a Róz 
szin Regények sorozatában 
lentek meg, az olvasók mil 
nak nyujtanak -zórakozág Ezen vaskos kötetek ára 40 lej Courts-Mahler. kéva- 
szony, Az udvarhölgy, Gy 
Napoleonette, Heer- A hava sok ura, E Maloy: a valn 
mayor, Hough: Mary Wal 
csadálatos története, arbon 
A spion, Perutz-Frank: A tus 
gófa csodája, Fiedling: A te 
fély. veu:dlly: Egy i1sszony na 
lója. Vidékre a portó [e 
utánvéttel 16 lej. Megrendel 
hetők a Brassói Lapok Keny 
ostályától. 

A HAZICUKRASZAT KEZI KÖNYVE. Krbekné kitün 
munkája alapján a legegysz 
rübb és a legkülönlegeseb 
tésztákat mindenki házilag ke 
szi heti A legjobb cukrászd 
ot hon negyedannyi költségv 

50 lej. 

Czernowitzer 

orgenblatt] 
fünmetlen demokratikus nanitan. 

Megielenik kétszer naponta. 

Legelterjedtebb és tezolvasottabb német 
lap Naguromániában 

Köziegyzőileg hitelestett példánuszám. 

Kitünő hirszolgála. - Salát tudósttók. 

Európa munden fővárosában mint hir- 

dető szerv. kiválóan alkalmas 

Elterjedtség: Nagyomáma a csatla- 
kozó Lenguel részek. Csehoszlovákia, 
az össze. Balkan államok és a Kelet. 

Saját gazdasági resz - Autó Rádó- 
Sport és szépirodalmi melléktetek. 

Saját utazási és türdő mutató. 

: Saját nuomda. 
Linotup gépszedés - Rotációs nyomás. 

Szerkesztőseg és kiadó 

Cernauti, Str. Poincaré wr. 3. 

Ervényes október 15-éről. 
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A vesde 80 Zahra nduló sutóbus- bevári a Marotta elől érező vonatot : 
Az aut bxszok a hiden beálítával tüt.e vannak. 
Nagykaroly- Zuah között átszállás néálkül közlekednek. : 
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